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Expresie a voinfei comune de a dezvolta și adinei relațiile dintre fările noastre, 
in interesul și spre binele celor două popoare, in folosul cauzei păcii,

securității internaționale și progresului social, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE
A TOVARĂȘULUI ROBERT MUGABE

Sosirea în Capitală
La invitația tovarășului 

T>T «lae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovară
șei Elena Ceaușescu, vineri di
mineața a sosit în Capitală. în- 
tr-o vizită oficială de priete
nie. tovarășul Robert Mugabe, 
președintele Uniunii Naționale 
Africane Zimbabwe — Frontul 
Patriotic, primul ministru al Re
publicii Zimbabwe. împreună cu 
tovarășa Sally Mugabe.

Vizita înaltului oaspete Zim
babwean constituie expresia 
voinței comune de a dezvolta Si 
adînci în continuare relațiile 
dintre țările noastre. Dialogul 
la nivel înalt prilejuit de aceas
tă vizită va deschide noi ori
zonturi raporturilor de prietenie 
și colaborare dintre partidele și 
statele noastre. în interesul și 
spre binele celor două popoare, 
al luptei pentru eliminarea de
finitivă a colonialismului de pe 
pămîntul african, a politicii im
perialiste de dominație și dic
tat, in folosul cauzei păcii, secu
rității internaționale și progre
sului social. •

Ceremonia sosirii solilor po
porului Zimbabwean a avut loc 
pe aeroportul Otopeni.

Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu si Robert Mu
gabe, încadrate de drapelele de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Zimbab
we. Pe mari pancarte erau în
scrise urările : ..Bun venit în 
Republica Socialistă România 
tovarășului Robert Mugabe, pre
ședintele Uniunii Naționale A- 
fricane Zimbabwe — Frontul 
Patriotic, primul ministru al Re
publicii Zimbabwe !“. ..Să se 
dezvolte, continuu relațiile de 
prietenie, colaborare si solidari
tate militantă dintre Parti
dul Comunist Român și U-
niunea Națională Africană 
Zimbabwe — Frontul Pa
triotic. dintre Republica So
cialistă România si Republica 
Zimbabwe, in interesul celor 
două popoare, al luptei pentru 
pace, independență si progres 
social !“.

La coborîrea din avion, tova
rășul Robert Mugabe si tova
rășa Sally Mugabe sint salutați 
cu deosebită cordialitate de to
varășul Nicolae Ceaușescu. To
varășii Nicolae Ceaușescu si Ro
bert Mugabe își string mîinile 
cu căldură, se îmbrățișează.

(Continuare in pag. a Ill-al

Începerea convorbirilor oficiale
La Palatul Consiliului de Stat 

au început, vineri, 13 noiembrie, 
convorbirile oficiale intre tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tar-general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășul Robert Mugabe, pre
ședintele Uniunii Naționale A- 
fricane Zimbabwe — Frontul Pa
triotic, primul ministru al Re
publicii Zimbabwe.,

€ La convorbiri participă:
Din partea română — tovarășii

Tlie Verdet. prim-ministru al 
’ guvernului, Nicolae Constantin, 

viceprim-ministru. Ștefan An
drei, ministrul afacerilor exter
ne, Maxim Berghianu. ministrul 
muncii. Dumitru Bejan. ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale. 
Silviu Curticeanu. secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat, Iulian Bituleanu, adjunct 
al ministrului finanțelor. A- 
drian Rogojeanu, adjunct al mi
nistrului agriculturii si indus
triei alimentare, general loco
tenent Victor Stănculescu, ad
junct al ministrului apărării na

ționale. Petre Blajovici. amba
sadorul țării noastre în Repu
blica Zimbabwe, Petre Tănăsie, 
director în M.A.E.

Din partea Republicii Zim
babwe — tovarășii Witness 
Mangwende, ministrul afaceri
lor externe. Enos Nkala. mi
nistrul finanțelor, Frederick Sha- 
va, ministrul planificării și dez
voltării forței de muncă. Moses 
Mvenge, adjunct al ministrului 
comerțului, Swithum Mombe- 
shora, adjunct al ministrului 
agriculturii. E. Mangaza, secretar 
adjunct la Ministerul Planificării 
și Dezvoltării Forței de Muncă, 
E. N. Mushagarara. secretar ad
junct la Ministerul Finanțelor, 
general de brigadă Agnew Gam- 
bew, de la Ministerul Apărării 
Naționale, Alois M. Chidoda. 
subsecretar la Ministerul Aface
rilor Externe. W. Chiwewe, sub
secretar la Cabinetul primului 
ministru, C. Tazvishaya, secretar 
particular al primului ministru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
salutat cu căldură pe tovarășul 
Robert Mugabe cu prilejul a-

cestei prime vizite pe care o face 
în România după obținerea de 
către Zimbabwe a independenței 
naționale. Conducătorul partidu
lui și statului nostru a evocat 
convorbirile pe care le-a avut 
anterior cu tovarășul Robert 
Mugabe atît în România cit și 
pe pămînitu'l Africii, precum și 
relațiile româno-zimbabweene de 
solidaritate și colaborare activă 
statornicite în anii luptei grele 
duse de poporul zimbabwean 
pentru lichidarea dominației co
loniale și obținerea independen
tei naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că vizita președintelui 
Uniunii Naționale Africane Zim
babwe — Frontul Patriotic, pri
mul ministru al Republicii Zim
babwe, are un rol foarte impor
tant în stabilirea bazelor noi, ale 
colaborării dintre cele două țări, 
în extinderea domeniilor de co
laborare, ea deschizînd o per
spectivă fructuoasă relațiilor vii
toare dintre România și Zim
babwe.

în numele poporului Zimbab
wean. tovarășul Robert Mugabe 
a exprimat poporului român.

personal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, profunda gratitudine 
pentru sprijinul dat luptei drep
te a poporului zimbabwean pen- 

t tru eliberare națională, pentru a 
’ fi liber și stăpin pe propriile 
destine.

Sub semnul acestei solidarități 
militante si trainicei prietenii 
care unesc popoarele noastre, au 
început convorbirile oficiale din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Robert Mugabe, in probleme 
bilaterale și internaționale de in
teres comun. S-a căzut de acord 
să fie dezvoltate relațiile dintre 
România și Zimbabwe pe baza 
egalității în drepturi,, respectării 
independentei și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului re
ciproc. Totodată, a fost manifes
tată hotărlrea comună de a în
tări — în spiritul tradițiilor exis
tente — conlucrarea dintre 
Partidul Comunist Român și 
Uniunea Națională Africană 
Zimbabwe — Frontul Patriotic.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, de stimă și înțelegere re
ciprocă.

DINEU OFICIAL 
OFERIT

DE TOVARĂȘUL 
NICOLAE 

CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA 

ELENA CEAUȘESCU 
IN ONOAREA 
TOVARĂȘULUI 

ROBERT MUGABE 
Șl A TOVARĂȘEI 
SALLY MUGABE

Toastul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Toastul tovarășului 
Robert Mugabe
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ministrul coordonator 

pentru probleme economice, financiare
și industriale al Republicii Indonezia

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, vineri, pe 
Widjojo Nitisastro, ministrul 
coordonator pentru probleme 
economice, financiare si indus
triale al Republicii Indonezia, 
care se află într-o vizită în tara 
.noastră, în fruntea unei dele
gații.

t La primire a luat parte Cor
nel Burtică, viceprim-ministru 
al guvernului, ministrul comer
țului exterior si cooperării eco
nomice internaționale.

A fost de fată general briga
dier Soesidarto. ambasadorul In
doneziei la București.

Oaspetele a exprimat întrea
ga sa gratitudine pentru primi
rea acordată si a transmis to
varășului Nicolae Ceausescu, din 
partea președintelui Republicii 
Indonezia, general Suharto, un 
mesaj de Prietenie si cele mai 
bune urări de sănătate si feri
cire Personală, de prosperitate 
pentru poporul român. Ministrul 
indonezian a exprimat, totodată, 
dorința președintelui Suharto de 
a acționa pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie si colabo
rare dintre Indonezia si Româ
nia în toate domeniile de inte
res comun.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a mulțumit pentru mesai si a 
adresat, la rîndul său. președin
telui Republicii Indonezia salu
tul său cordial si cele mai bune 
urări, iar poporului indonezian 
prieten urări de succese în dez
voltarea economică si socială a 
patriei sale. Președintele Româ
niei a subliniat că împărtășește 
dorința șefului statului indone
zian privind dezvoltarea rapor
turilor de colaborare româno- 
indoneziene.

în cadrul întrevederii a fost 
exprimată dorința reciprocă de 
a extinde colaborarea si coope
rarea româno-indoneziană pe 
plan economic, industrial si în 
alte domenii de activitate, po
trivit intereselor țărilor si po
poarelor noastre.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de vederi cu privire la 
unele probleme actuale ale si
tuației internaționale. relevin- 
du-se necesitatea sporirii efor
turilor tuturor statelor pentru 
reluarea si continuarea politicii 
de destindere, pace si respect 
al independenței naționale, pen
tru rezolvarea oe cale pașnică, 
prin tratative, a stărilor de în
cordare si conflict din diferite 
zone ale lumii, pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru tre

cerea la măsuri de dezarmare 
si. în primul rînd. de dezarmare 
nucleară, care să asigure un 
climat de securitate, colaborare 
si înțelegere internațională.

A fost subliniată, totodată, 
necesitatea intensificării colabo
rării între țările mici si mijlo
cii. tarile în curs de dezvoltare 
si nealiniate, ca si în cadrul 
unor ortganisme internaționale, 
în vedeicea soluționării iuste si 
durabile a problemelor care 
confruntă omenirea, lichidării 
subdezvoltării si făuririi unei 
noi ordini economice mondiale, 
care Să asigure o colaborare 
neîngrădită intre toate popoare
le. condiții echitabile de dezvol
tare pe calea progresului econo
mic și social tuturor națiuni
lor. S-a relevat. în acest sens, 
rolul ce revine O.N.U. în adop
tarea de măsuri care să ducă la 
diminuarea decalajelor econo
mice dintre state, precum si ță
rilor mici si miilocii în deter
minarea unor măsuri eficiente 
de reducere a cheltuielilor mili
tare și folosire a fondurilor 
astfel eliberate pentru propăși
rea țărilor în curs de dezvol
tare.

întrevederea 6-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

TINERI
AI ROMÂNIEI ; J ------------------------------- ‘
SOCIALISTE!
.ASTĂZI, 14 NOIEMBRIE 1981, LOCUL NOSTRU 
ESTE ÎN RÎNDURILE PUTERNICE, UNITE, 
VIGUROASE ALE MARII MANIFESTĂRI 
CONSACRATE DEZARMĂRII GENERALE, 
SECURITĂȚII, COLABORĂRII Șl PĂCII CARE 
SE VA DESFĂȘURA ÎN CAPITALĂ SUB 

GENERICUL „TINERETUL ROMÂNIEI 
DOREȘTE PACEA"

Faceți să răsune ferm, hotărît voința noastră de pace, ridi- 
cați-vă în strînsă unitate cu tinerii din țările socialiste, cu mișcările 
revoluționare, democratice și progresiste de tineret din întreaga lume, 
pentru a vă apăra dreptul suprem, dreptul la libertate și la viață, 
pentru făurirea unei lumi fără arme și războaie pe planeta noastră.

VĂ AȘTEPTĂM, DRAGI TOVARĂȘI SI PRIETENI, PENTRU CA ÎMPREUNA 
SĂ DĂM GLAS VOINȚEI DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI NOSTRU 
TINERET DE A ÎNFĂPTUI IN MOD EXEMPLAR, ÎN STRÎNSĂ UNITATE CU 
NAȚIUNEA NOASTRĂ SOCIALISTĂ, HOTĂRIRILE CONGRESULUI AL 
XII-LEA AL P.C.R., POLITICA INTERNĂ SI EXTERNĂ A PARTIDULUI SI 
STATULUI NOSTRU, CHEMĂRILE SI ÎNDEMNURILE CELUI MAI IUBIT SI 
APROPIAT PRIETEN SI ÎNDRUMĂTOR AL COPIILOR SI TINERETULUI PA
TRIEI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, GENIALUL CTITOR AL ROMÂ

NIEI SOCIALISTE MODERNE, INDEPENDENTE, LIBERE SI DEMNE ITINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA 1
Am trâit și trăim, în toate aceste zile puternic 

marcate de evenimentul1 de excepțională impor
tanță pentru conștiința politică și socială a na
țiunii noastre, pe care îl reprezintă Apelul pentru 
dezarmare și pace al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, am trăit, deci, cu toții, fie că 
sintem tineri, fie că sîntem vîrstnici, fie că locuim 
și lucrăm la oraș sau la sat, fie că sîntem români, 
maghiari, germani ori de alte naționalități - dar 
sîntem și rămînem mai presus de orice fii și fiice 
ale aceluiași popor — am trăit momentul unui 
profund și plenar examen de conștiință, am sim
țit că acum, cît nu este prea tîrziu, trebuie și pu
tem să acționăm. Să acționăm în slujba 
păcii, a dezarmării, a libertății, a vieții în
săși! Consemnînd zi de zi succesiunea multiplelor 
momente din șirul celor ce au definit apro
fundarea și asumarea de către întreaga noastră 
națiune socialistă a ideilor și propunerilor cuprin
se în Apel, ne-a relevat forța, maturitatea, 
indestructibila unitate moral-politică a noastră, 
ca popor, ca tînără generație, în jurul partidului, 
a secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Am dezbătut îndelung, cum este în firea noas
tră, a acestui popor, nu întotdeauna răsfățat de 
istorie, dimpreună cu tovarășii noștri de muncă, 
de învățătură și de viață, cu prietenii, cu ce; 
dragi și apropiați tot ceea ce ne spune, tot ceea 
ce ne îndeamnă Apelul, am căutat să descifrăm 
temeiurile sale, dar mai ales am căutat să facem 
din tezele și adevărurile sale nu doar principii 
de meditație abstracte, ci mai cu seamă imbol
duri în acțiune. Acum* cît nu este prea tîrziu, 
acum cît încă rațiunea și demnitatea umană pot 
și trebuie să triumfe !

Sîntem, ne știm, ne simțim, o societate a 
adevărului rostit pînă la capăt, fără teamă sau 
eufemisme. Cuvîntul nostru, ai tinerilor, cuvîntul 
generației noastre născute și crescute în anii lu
minoși ai socialismului, este așteptat și ascultat 
cu interes, cu încredere, este stimulat mai mult

_______

ca oricind atunci cînd este vorba de probleme 
care ne vizează și ne angajează mai mult decît pe 
oricine. Iar pacea, liniștea prezentului, certitudi
nea viitorului nu sînt probleme tangențiale, refe
rențiale cînd este vorba de tineret, ci sînt teme 
ce țin de rațiunea existenței, noastre și care, ca 
atare, nu suportă amînare sau eschive, lată de 
ce în adunările populare, în cadrul marșurilor și 
mitingurilor tineretului ne-am spus răspicat și 
decis crezul, am susținut cu deplină convingere și 
profundă responsabilitate toate marile și cuteză
toarele inițiative de politică externă ale partidu
lui și statului nostru care și-au găsit o nouă în
truchipare de excepție în Apelul F.D.U.S.

Astăzi, 14 noierrțbrie 1981, sîntem chemați să 
luăm parte la marele marș, la mitingul entuziast 
al generației noastre care poartă numele atît de 
simplu și de sugestiv „Tineretul României dorește 
pacea". Vom fi acolo noi, umăr lîngă umăr, inimă 
lingă inimă să îndeplinim mandatul de înaltă 
cinste și răspundere pe care ni l-au încredințat 
tovarășii noștri, familiile noastre, prietenii noștri, 
colegii de generație și ideal, vom fi acolo cu 
cugetul, cu voința și cu simțirea noastră, vom fi 
împreună, așa cum ne-am știut și ne știm, trup 
din trupul neamului nostru, vom rosti adevărurile 
esențiale de pace, libertate și viață, vom spune 
patriei și lumii întregi că aici, la noi, în anul de 
grație 1981, avînd un încercat conducător, avînd 
certitudineo prezentului și puterea lucidă a spe
ranței de viitor, noi, tinerii cu toții, strîns uniți, 
asemenea națiunii noastre socialiste, în ansamblul 
armonios in jurul partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom face 
totul pentru a apăra idealurile cele mai înalte, 
mai curate și mai limpezi ale umanității progre
siste, revoluționare. „Tineretul României dorește 
pacea" iată crezul pe care il vom afirma într-o 
exemplară unitate și unanimitate, iată expresia 
cea mai pură a rațiunii noastre de a fi și a dăi
nui. Prin pace și pentru pace I

ȘERBAN CIONOF

„Facem front unit 
și hotărît în apărarea 

păcii, a libertății 
și vieții popoarelor!“

Telegrame adresate C. C. 

al P. C. R., tovarășului 

Nicolae Ceaușescu

ÎN PAGINILE IV-V re
latări ale reporterilor și 
corespondenților noștri 
de la entuziastele mar
șuri și mitinguri ale tine
retului organizate în în
treaga țară în sprijinul 
Apelului pentru dezar
mare și pace al Frontu
lui Democrației și Uni
tății Socialiste.
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TELEGRAMĂ
CELUI DEAL 37 LE A CONGRES

AL PARTIDULUI COMUNIST
DIN MAREA BRITANIC

Dragi tovarăși,
în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său ge

neral, tovarășul Nlîcolae Ceaușescu, vă adresăm dumneavoastră, 
delegați la cel de‘al 37-lea Congres al Partidului Comunist din 
Marea Britanie, tuturor militanților partidului un călduros salut, 
împreună cu urările noastre de noi succese.

Comuniștii români urmăresc cu sentimente de prietenie și soli
daritate activitatea depusă de comuniștii britanici pentru promo
varea intereselor oamenilor muncii, pentru întărirea unității de 
acțiune a clasei muncitoare, a tuturor forțelor democratice și 
progresiste din Marea Britanie, pentru împlinirea aspirațiilor lor la 
o viață mai fericită și mai dreaptă.

Folosim acest prilej pentru a ne exprima satisfacția față de 
bunele ^aporturi de prietenie și solidaritate ce se dezvoltă între 
Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Marea Britanie, 
bazate pe principiile sfjimei și respectului reciproc, a independenței 
și neamestecului în treburile interne, a dreptului fiecărui partid de 
a-și elatxbra linia politică, tactica și strategia revoluționară cores
punzător condițiilor istorice, naționale și sociale din propria țară.

Ne exprimăm convingerea că dezvoltarea conlucrării reciproce 
dintre partidele noastre va servi intereselor întăririi prieteniei și 
colaborării dintre popoarele român- și britanic, cauzei securității, 
independenței naționale și păcii în Europa și în întreaga lume.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

CALITATEA - 
pașaportul cu care 

televizoarele 
românești pot trece 

orice graniță

Tovarășul Ilie Veideț, prim- 
ministru al Guvernțului Repu
blicii Socialiste România, a 
primit, virteri după (amiază. pe 
Lumir Hanak, ambaîțadorul Re
publicii Socialiste Cehoslovace,

AGENDA
Tovarășul Gheorghe Oprea, 

prim viceprim-ministnU al gu
vernului, a primit, virteri di
mineața, pe Widjojo Itlitisa.stro, 
ministru coordonator pentru 
probleme economice, financiare 
si industriale, conducătorul de
legației indoneziene care între
prinde o vizită în tara noastră.

în timpul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea cooperării economice 
româno-indoneziene pe multiple 
planuri, lărgirea si diversifica
rea schimburilor comerciale din
tre cele două țări.

La întrevedere a participat 
Gheorghe Nestorescu. adjunct al 
ministrului industriei construc
țiilor de mașini.

A fost de fată general briga
dier Soesidarto, ambasadorul Re
publicii Indonezia la București.

în aceeași zi, ministrul indo
nezian a avut o întrevedere cu 
tovarășul Gheorghe Petrescu, 
ministrul Industriei de mașini- 
unelte, electrotehnică și electro
nică.

Ministrul comerțului interior. 
Ana Mureșan, a primit, vineri, 
pe Zygmunt Lakomiec, prim- 
adjunct al ministrului comerțu
lui interior din R.P. Polonă.

Au fost discutate probleme 
privind dezvoltarea schimburi
lor de mărfuri dintre ministere
le de comerț interior din cele 
două țări;

La primire a fost prezent Bo- 
leslaw Koperski, ambasadorul 
R.P. Polone la București.

în aceeași zi. Dumitru Petres
cu. prim-adjunct al ministrului 
comerțului interior, și Zygmunt 
Lakomiec au semnat protocolul 
privind schimburile de bunuri 
de consum între cele două mi
nistere pe anul 1982, care pre
vede diversificarea structurii 
sortimentale și extinderea schim 
burilor intre magazine.

Vineri după-amiază. a avut loc 
In Capitală o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea. împreună cu 
Asociația de prietenie româno- 
siriană, cu prilejul celei de-a 
11-a aniversări a Mișcării de 
redresare din Siria. După cu- 
viiitul de deschidere, rostit de 
Nicolae Dragoș, prim redactor- 
șef adjunct al ziarului „Seîn- 
teia“, vicepreședinte al Asocia
ției de prietenie româno-siriepe. 
ziaristul Gheorghe Sprințeroiu a 
prezentat impresii de călătorie 
din Republica Arabă Siriană.

A urmat apoi un film docu
mentar sirian.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Exter
ne și Ligii române de prietenie 
cu popoarele din Asia și Africa, 
oameni de știință și cultură, un 
numeros public.

SPORT
• SALA DINAMO din Capi

tală va găzdui astăzi meciul re
tur dintre echipa Dinamo Bucu
rești și formația portugheză 
Leixqtes Porto, contînd pentru 
„Clipa campionilor europeni" la 
volei feminin. Partida va înce
pe la ora 18.00 si va fi condusă 
de arbitrul G. Ribiszar (Unga
ria).în primul joc, voleibalistele 
românce au cîștlgat cu scorul 
de 3—0.

6 PRESA ELVEȚIANĂ a pu
blicat ample oomentarii pe mar
ginea meciului de fotbal Elve
ția — România, disputat Ia Ber
na și încheiat la egalitate, 0—0. 
Cunoscutul ziar ,,Der Bund" 
notează, intre altele : „Echipa 
intinerită a României a plăcut 
mai mult, din punct de vedere 
al .spectacolului fotbalistic. Ea 
s-a arătat bine pregătită de lup
tă, disciplinată si. cu o vie fan
tezie. Meciul a dovedit un a- 
devăr de mult cunoscut: ' suc
ces poate avea numai cel care 
cîșiigă cit mai multe dueluri în 
lupta pentru balon. Și la acest 
capitol, fără echivoc, românii 
s-au dovedit superiori. La rîn- 
duî său, cotidianul „Nene Zuri- 
cher Zeitung" remarca : ,.ln 
comparație eu elvețienii, echipa 
română a jucat, pînă în ultimele 
minute, mult mai omogen, a 
păstrat mai mult balonul și a 
dominat o formație lipsită de 
varietate si disciplină în joc". 
Un alt ziar de mare tiraj, 
„Basler Zeitung" scrie : „Echi
pei elvețiene nu i se poate nega 
voința de a obține victoria în 
meciul cu echipa României, 

In vizită de rămas bun, în legă
tură cu încheierea misiunii sale 
în tara noastră. Cu acest prilej, 
a avut loc o convorbire, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
cordială.

Au fost prezenți Hayssam 
Barakat, ambasadorul Republi
cii Arabe Siriene la București, 
și membri ai ambasadei.

Uniunea scriitorilor din Re
publica Socialistă România. în 
colaborare cu Muzeul literaturii 
române, a omagiat, vineri seara, 
împlinirea a 100 de ani de la 
nașterea lui Eugen Lovinescu.

în . deschiderea manifestării 
organizate în Capitală. Alexan
dru Oprea, directorul Muzeului 
literaturii române, a subliniat 
meritele lui Eugert LwiHescu 
în realizarea unei monumentale 
opere de critică și istorie lite
rară.

în continuare, acad. Serban 
Cioculescu, Edgar Papu, Pompi- 
liu Mareea, Eugen Tudbran, A- 
lexandru George, Ioana Postel
nicii. Domokos Geza au evo
cat personalitatea mareltii nos
tru critic și istorie literar, spri
jinitor activ al vieții culturale 
românești de la începutul veacu
lui al XX-lea, al afirmării poe
ziei moderniste și romanului ci
tadin de analiză, fondator al re
vistei și cenaclului „Sburătorul".

★
Tot sub egida Uniunii scrii

torilor, la Suceava a avut loc 
un simpozion omagial dedicat 
centenarului nașterii lui Eugen 
Lovinescu, născut pe aceste me
leaguri.

Reprezentanți de seamă ai 
vieții literare contemporane s-au 
întîlnit cu cititorii pentru a cin
sti și evoca memoria celui care 
s-a afirmat în cultura româneas
că interbelică printr-o bogată 
operă exegetică, beletristică și 
memorialistică, precum si ca 
istoric al civilizației noastre 
moderne. Au luat parte scriitorii 
Dumitru Radu Popescu, pre
ședintele Uniunii Scriitorilor 
Nikolaus' Berwanger, Anghel 
Dumbrăveanu, Traian Iancu, 
Mircea Iorgulescu. Mircea To- 
muș, Mihai Ungheanu, Cornel 
Ungureanu.

De la Centrul de Fizica 
a Pămîntului 

și Seismologie
Centrul de Fizică a Pămîntu

lui și Seismologie anunță : In 
ziua de 13 noiembrie 1981. la 
ora 11,7’20”, s-a produs în apro
pierea orașului Tulcea. Ia adin- 
cimea de 15 km, un cutremur 
cu magnitudinea de 5,4 grade 
(scara Richter).

Intensitatea cutremurului a 
fost de VI—VII grade (scara 
Mercalli) în zona epicentrală, 
unde s-au produs avarii la unele 
clădiri.

Cutremurul a fost simțit în 
localitățile din partea de est a 
țării cu intensitatea de IV-V 
grade. Intensitatea la București 
a fost IV grade.

mult intinerită si schimbată ca 
manieră de joc. Fotbaliștii elve
țieni au comis însă multe gre
șeli, chiar în faza de început a 
partidei, au avut dificultăți în 
interceptarea balonului, astfel 
că românii au reușit să dețină 
mult mai frecvent controlul jo
cului și să atace destul de peri
culos". Intr-un mod asemănător 
se exprimă si alte ziare elveție
ne. majoritatea relevînd jocul 
calitativ superior al echipei ro
mâne, in ciuda scorului alb cu 
care s-a încheiat acest meci 
din preliminariile campionatului 
mondial.
• CEA DE-A 15-A PARTIDA 

a meciului pentru titlul mondial 
de șah, care se desfășoară la 
Merano (Italia) între marii 
maeștri Anatoli Karpov sl Vic
tor Korcinoi, s-a întrerupt la 
mutarea a 41-a într-o poziție a-' 
proxîmativ egală.

Scorul se menține 5—2 puncte 
in favoarea campionului mon
dial, A. Karpov.
• LA POITIERS, tn cadrul 

turneului internațional studen
țesc de rugby, selecționata Fran
ței a întrecut cu scorul de 58—6 
(30—3) formația României. 48 
dintre punctele echipei franceze 
au fost înscrise din eseuri, au
torii fiind Rancoule (2), Haget 
(2), Perrier, Jaleezek, Gauthier, 
Andrieux, Cazaute și Carzabal. 
Punctele formației române au 
fost realizate de Cojocaru — 
două lovituri de pedeapsă.

Intr-un alt joc. Franța (B) a 
invins cu 54—0 (26—0) selecțio
nata Pploniei.

ÎN CÎMP, VITEZELE DE LUCRU TREBUIE SPORITE

RECOLTA — imediat la adăpost! 
ARĂTURILE — grabnic încheiate!

fost arate. In aceste zile, vremea s-a ameliorat, țl, In aceeațl 
măsură, condițiile de lucru in cimp. lată de ce trebuie acționat cu 
maximă viteză ți operativitate, folosind la întreaga capacitate

Restanțele la lucrârile agricole devin cu fiecare zi ce ne apro
pie de iarnă tot mai păgubitoare pentru recoltă. Este vorba de 
citeva sute de mii tone de porumb ți sfeclă de zahăr care se 
află incă in cimp, importante cantități de coceni care nu au 
ajuns la bazele turajere, precum ți mari suprafețe care nu au

„Prima urgentă — ne-a spus 
Vasile Costel. președintele con^ 
siliului unic agroindustrial An- 
drăsesti, județul Ialomița — este 
transportul porumbului din 
cimp. Pămîntul este moale, dru
murile spre tarlale sînt desfun
date asa că folosim cuplurile de 
remorci. în timpul viscolului am 
reușit să transportăm integral 
porumbul pentru fondul de fu- 
raie. fond realizat în procent de 
sută la sută, iar la fondul de 
stat ne apropiem de zece mii 
de tone, ceea ce înseamnă că 
în această săntămînă unitățile 
din consiliu finalizează opera
țiile de livrare a recoltei". Fi
rește. aveam să urmărim în te
ren dacă această crimă urgen
tă. ca si celelalte, dealtfel, res
pectiv eliberarea terenurilor, 
executarea arăturilor decurg în 
ritmurile impuse de actualele 
comandamente privind activita
tea pe ogoare.

Intre baza de recepție si una 
dintre tarlalele cooperativei a- 
gricole Andrășești întîlnim nu
meroase mijloace la transportul 
porumbului. Pe la cîntar trecuse
ră deja cantități însumînd peste 
50 de tone, recoltă ce a intrat în 
bază încă de la primele ore ale 
dimineții. împreună cu Gheor
ghe Stroe. șeful bazei, analizăm 
proporțiile la predarea porum
bului. Cooperativa Gheorghe 
Doia a livrat suplimentar 300 de 
tone, cea din Ciochina a înche
iat transportul. Mai trebuie să 
sosească porumb de la Albești. 
Borduselu si Andrășești. aceas
ta din urmă fiind prezentă lâ 
bază cu oameni si mijloace oen
tru adănostirea ultimei nărti din 
recolta contractată. De oe patu
rile de coceni, stiuletii sînt aleși 
cu griiă si încărcati în remor
cile ce-i duc la bază. Sînt nre- 
zenti la acțiune 100 de coopera
tori si întreg personalul 
T.E.S.A. Inginerul sef al unită
ții. Constantin Munteanu. trecu
se de la formația pentru arături 
să probeze o soluție oentru gră
birea transportului. „Nu înțeleg.

Douăzeci șl două de tractoare, 
o platformă pentru adunat că
pițe și un transportor adaptat, 
plus cinci remorci sint angajate 
— în această ordine — pe tere
nurile Cooperativei agricole Tă- 
mădău, județul Călărași, la 
efectuarea arăturilor, la trans
portul cocenilor și al porumbu
lui. Sînt principalele activități 
pe care le desfășoară în aceste 
zile lucrătorii amintitei unități 
agricole, dar asta nu înseamnă 
că problemele curente s-ar li
mita numai la atît. Lucrările 
amintite sînt urgente și res
tante, avind ca termen de exe
cuție — prin hotărîrea Coman
damentului consiliului unic agro
industrial — maximum o săp- 
tăminâ.

Comparînd ritmurile de des
fășurare a activităților de cam
panie, care în această toamnă 
s-au întins pe mai bine de 10 
săptămîni, apreciem că și la 
începutul lunii decembrie, dacă 
nu mai mult, va mai fi de lucru. 
De ce 7 Pentru că mai sînt:
• de recoltat 15 ha cu sfeclă de
zahăr ; • de adunat porumbul
de pe 50 ha, și de transportat 
din cîmp peste 220 tone știuleți ;
• de strîns cocenii de pe 500 
ha; • de .efectuat arături pe 
1200 ha ; • de completat baza 
furajeră cu încă 60 la sută din 
cantitățile prevăzute.

Programul campaniei de toam
nă prevedea ca pînă la sfîrșitul 
lunii octombrie toate lucrările 
să fie încheiate, exceptînd ară
turile — cu termen jumătatea 
lunii noiembrie. Vremea a tre
cut, timpul de muncă a fost 
excelent, dar lucrări restante 
au rămas din plin și mai ales 
se află încă recoltă pe cîmp.

Să fi fost oare prea mare re
colta din această toamnă îneît 
forțele unității să nu fi prididit 
în a o aduna la termenele sta

La ora cînd citiți rubrica aceasta, mă aflu în Belgia. împreună 
cu toate celelalte componente ale lotului nostru, efectuînd un scurt 
stagiu de pregătire în vederea Campionatelor mondiale. Ca șl 
înaintea competițiilor precedente, echipa noastră nu a fost defini
tivată încă, abia după acest stagiu și după o ultimă verificare 
urmînd să se alcătuiască garnitura care va reprezenta gimnastica 
românească la ediția ’81 a „mondialelor".

ne spune, dacă încărcăm din 
cimn știulete cu știulete, de ce 
la bază nu sînt folosite instala
țiile pentru basculare si descăr
care mecanizată a recoltei 7“ 
Noi am aflat că-i pană de cu
rent. „O fi acum, dar n-au func
ționat demult. Oricum, noi ter
minăm transportul porumbului 
în două zile. Am fî cîstigat timp 
si pentru cele 250 tone sfeclă de 
zahăr aflate în etămezi".

Dar la arat, cum puteti scurta

în Bărăganul ialomițean

MOBILIZAREA FORȚELOR 
pe măsura volumului 

de muncă ce se cere efectuat
timpul pentru a încheia din vre
me si această importantă lucra
re 1 „Azi. formația de 16 trac
toare a= început activitatea la ora 
două din noante. Solul fiind pu
țin înghețat s-a putut lucra mai 
bine. Cînd tractoarele au în
ceput să patineze nu ne-am 
oprit, ci am lucrat cu două tru- 
pite la plug. Sigur, nu avem 
același randament da in condi
țiile normale, deci nu mă oot 
pronunța ce viteză realizăm cu 
un tractor. Pentru zece tractoa
re activitatea este organizată in 
două schimburi. Asa am reușit 
să arăm cu prioritate solele 
destinate semănatului culturilor 
din urgenta întîi. este vorba de 
180 hectare corect fertilizate cu 
gunoi’ de graid si nivelate. Aici 
urmează sfecla de zahăr si lu
cerna. iar oe celelalte sole con
tinuăm executarea ogoarelor 
oină la final".

bilite 7 Aflăm de la șefii de 
fermă nr. 1 șî nr. 2, tinerii in
gineri Nicolae Berechet și.Ale
xandru Boncea, un răspuns ne
gativ și pe care-1 sintetizăm : 
9 porumb ; plan — 4 200 kg la 
ha, realizat 3 000 kg ; • sfeclă 
de zahăr ; plan 31 090 kg, reali
zat 18 000 kg ; • floarea-soare- 
lui ; plan 2 400 kg, realizat 1 230 
kg ; • soia ; plan 1 600 kg, rea-

RECOLTA 
CAMPANIA

un paradox care acuză 
slaba organizare

forțele de care dispune agricultura.

Ceea ce nu ne-a spus specia
listul unității, dar se vede, este 
faptul că. pe întinse sUDrafete. 
cocenii nu au fost strînsi. Sînt 
unele porțiuni de teren curate, 
insă ele alternează cu suprafețe 
de pe care aceste furaie nu au 
fost ridicate. Asa că nici plugu
rile nu vor outea trage doar 
două brazdă ici. trei dincolo. 
Multi cooperatori și-au uitat în
datoririle dună recoltarea po
rumbului. lăsînd cîmpul încă 

ocupat. Consiliul unic, consiliile 
populare din zonă, au datoria să 
acționeze conform indicațiilor 
primite, stabilind măsurile co
respunzătoare.

Ne oprim si la ferma nr. 4 a 
cooperativei Gheorghe Doja. în
treaga formație de tractoare. 16 
la număr. înaintează in brazdă, 
plugurile au trei trunite. se res
pectă adîncimea. ceilalți Dara- 
metri de calitate (nu întîmplă- 
tor șeful fermei are cu el în 
cîmn brazdometrul). Brigadierul 
Dumitru Pietriș, sef de fermă, 
conduce activitatea grupului de 
tractoare cu aceeași experiență 
care i-a adus anul acesta pro
ducții de 9 483 kg porumb știu- 
leti la hectar sau. record abso
lut la Doja si în tară. 4 156 kg 
producție medie la hectar la 
cultura florii soarelui. Dacă sînt 
diferente de’producție în funcție 
de perioada efectuării arăturilor

preferabilă o arătură proastă 
de toamnă in loc de una bună 
de primăvară (optăm, deci, între 
două rele ! — n.n.), dar nu
reușim". Ca urmare......Și acum
avem 22 de tractoare la arat, 
dar 6 stau pe butuci neputînd 
fi folosite din lipsa pieselor de 
schimb. In fond, principala 
unealtă a noastră, tractorul, 
are la noi a încărcătură de cir-

MAI MICĂ, 
MAI LUNGĂ

ca 130 ha șl nu poate face față 
volumului de muncă programat. 
Mai ales că atunci cînd lucrează 
Gloriile sau CARP-urile alte 
11 tractoare stau nefolosite din 
lipsă de mecanizatori. Cit pri
vește forța manuală, cunoaștem 
cu toții situația...". „Ar mai fi 
și lipsa de îngrășăminte : la 
sfeclă numai 50 la sută din su
prafață a fost fertilizată, po
rumbul a primit o jumătate de 
fertilizare fazială, iar floarea- 
soarelui doar 50 la sută din 
doza de fosfor".

Deci ,,pe global" cele circa 
1 800 ha cu culturi vegetale de 
cîmp s-au lucrat, dar' așa și atît 
cit s-a putut. Adică total insufi
cient față de cerințele agricul
turii intensive. Contabilul șef. 

Și tot la ora cînd apar aceste rinduri. voi fl Împlinit deja 
20 de ani ! Mulțumindu-le tuturor celor care mi-au trimis scrisori 
și felicitări, păstrez regretul că joi, 12 noiembrie, a trebuit să-mi 
aniversez această frumoasă virsta departe de cei dragi, de prieteni 
și de familie, dar — ca întotdeauna —, din punctul meu de vedere, 
pe primul plan se află pregătirile și, dacă mai am timp, mă ocup 
și de lucruri mai agreabile. Oricum, sînt convinsă că mâ voi simți 
foarte bine și printre coechipierele mele, alături de antrenorii mei. 
cum sînt la fel de convinsă că toți cei care-mi sînt apropiat! își 
vor aminti de mine în ziua respectivă !

Dar sâ trecem la dialogul nostru obișnuit :
• Ioana Covaliu : Gestul. dumneavoastră m-a mișcat și vă 

mulțumesc din tot sufletul. Firește, vă voi satisface dorința, cît de 
curînd. în ceea ce privește necazurile pe care le întîmpină fiica dv., 
vâ rog să-mi scrieți despre ce e vorba. în altă ordine de idei, vă 
anunț că, la cei 70 de ani ai dumneavoastră, ați intrat în... topul 
celor mai vîrstnici prieteni ai rubricii noastre, fapt care mă bucură

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

foarte mult. Sănătate, viață lungă și aștept să-mi scrieți din nou
• Mihaela (Brad) : în primul rînd, te rog să mă ierți că ți-am 
pierdut adresa 1 Cum, însă, îți vei da seama că e vorba despre tine, 
totul se poate repara ușor, trimițindu-mi o altă scrisoare. Tot ce 
mi-ai trimis m-a bucurat și. chiar dacă nu-mi soliciți autograful, 
ți—1 voi expedia ! Mi se pare interesant că ești elevă la un liceu 
minier. Am o stimă deosebită pentru această profesie și cred că 
o fată care învață tainele mineritului e demnă de admirat. Sintem, 
deci, prietene și te rog să-mi scrii repede • Mihaela Curcă : M-ai 
făcut să zîmbesc. seriindu-mi : „Aș vrea ca, la sfirșitul acestui an, 
să mă inscriu Ia un club sportiv din alt oraș, căci aici. Ia Suceava, 
nu silit secții ia sporturile pe care doresc să le practic. Acum, 
vreau să te intreb la ce disciplină sportivă pot să mă inscriu de la 
virsta de 14 ani ?“. Dacă recitești cele scrise, o să-ți dai seama că, 
pe undeva, te contrazici, în sensul că spui, pe de o parte, că spor
turile pe care ai vrea să le practici nu au secții în Suceava, iar pe 
de alta nu știi ce sporturi ai putea să practici ! Eu te sfătuiesc să 
încerci la volei sau handbal, care au și secții în Suceava și la care 
te poți înscrie cu ușurință, virsta ta fiind cea ideală pentru a începe 
activitatea de performanță • Daniel Stoica : Dau acum peste o 
mai veche scrisoare a ta. Cartea „Victorii pentru țara mea" urmează 
să apară pînă în primăvară, la Editura ..Sport-turism" din București
• Mariana Furdui : încet-încet, văd că am devenit prietena tuturor

adinei 7 „Sînt tone în plus sau 
în minus. în aceleași condiții de 
sol", ne spune brigadierul. Acest 
lucru este cunoscut si aplicat 
acum la arat de către tinerii 
mecanizatori Vasile Neagu. Ion 
Manea. Mișu și Octavian Vă- 
cărelu. Dumitru Călin. Alături 
de ei — asigurind tot ce e ne
cesar ca tractoarele să lucreze 
din plin, neîntrerupt, identifi- 
cînd solele Ce se pretează pen
tru lucrări de calitate la mo
mentul notrivit — se află Ma
rin Anton, șeful secției de me
canizare. Mai sînt multe hectare 
de arat la celelalte ferme ale 
C.A.P. Gheorghe Doja si de 
aceea „băieții" lui Marin Anton. 
ce-1 recunosc ca pe cel mai 
priceput sef de secție, dau con
tinuu. peste 12 ore ne zi. lupta 
pentru urgentarea arăturilor, 
indiferent că-i ger sau moină.

Dealtfel, cum ne argumentea
ză Dumitru Ene. directorul 
S.M.A. Andrășești. cele 204 trac
toare aflate în brazdă la Andră- 
sesti. Gheorghe Doja. Ciochina, 
Albești. Buiești. Borduselu. sînt 
gruoate în sânte formații, ce cu
prind între 17 si 28 tractoare 
fiecare, plus o formație SDecial 
constituită din 10 tractoare de 
mare putere. Ca primă măsură 
pentru creșterea ritmului de 
execuție a culturilor, notăm or
ganizarea schimbului II ne 60 
de tractoare, schimb asigurat de 
combiner!, motooompisti. coone- 
ratori. iar numărul lor sporește 
oe măsură ce o parte din for
țele ocupate la transport vor de
veni disponibile. De asemenea, 
tractoarele de la 22 C.S.-url și 
18 M.A.C.-uri» masate acum la 
strînserea resurselor vegetale 
furaiere. sînt dirijate la arat. 
Funcție de aceste forte progra
mul oentru ogoarele adinei, co
relat Dermanent cu condițiile 
concrete de teren. înregistrează 
zilnic creșteri si atestă un in
dice înalt de utilizare oentru 
fiecare tractor în oarte.

NICOLAE GHELASE

Ivan Trandafir, ne oferă date 
din tabloul economic : „Din cir
ca 21 milioane Iei producție glo
bală, preliminăm Ia realizări 
doar 13 milioane. Pierdem la 
culturile principale, dar am 
pierdut șl la legumicultura unde 
dintr-un plan de 70 ha tomate 
s-au realizat 25, din 20 ha varză 
am realizat doar 4, iar 30 ha fa
sole nu s-a valorificat conform 
programului cu unitatea specia
lizată C.L.F., pe total aproape 2 
milioane numai din acest sectei^ 
atît de rentabil in gospodărie".

Toate aceste afirmații sînt 
credibile, se confirmă. Atunci ce 
se poate face 7 Opinia gospoda
rilor : „Acordul global pe me
canizare, oameni și utilaje și 
repartizarea strictă a acestora 
pe ferme. Să știm precis cine 
răspunde. Se obișnuiește forma 
„modulelor de organizare", for
mații ce fluctuează de la par
celă la parcelă, de la fermă la 
fermă și chiar între unități. Nu 
se poate urmări calitatea. Am 
propus, dar fără folos. Și 
acum, spre exemplu, arăm cu 
toată lumea, acolo unde avem 
teren liber".

Concluzia : volumul de muncă 
incă existent va fi greu de îm
plinit în termenele prevăzute. 
De ce 7 Pe la orele prinzului 
oprim la Fundulea, centrul con
siliului unic din care face parte 
cooperativa din Tămădău. Aflăm 
că se desfășoară o ședință ope
rativă de lucru cu factorii de 
răspundere pentru accelerarea 
arăturilor (pentru a încheia cît 
de cît urgent este nevoie de un 
ritm zilnic de 5 ha pe tractor, 
circa 1 000 ha pe zi in tot con
siliul). Așteptăm să se termine 
ședința un sfert de oră, o jumă
tate de oră...

ȘTEFAN DORGOȘAN 
GEORGE ECLISERESCU

La locul său de muncă de pe 
linia de montaj tinăra elec- 
tronistă Maria Gherghi cer
cetează prin lentila imensă a 
lupei, cu gravitatea și concen
trarea bijutierului, calitatea 
fiecăreia din cele peste 800 de 
lipituri ale circuitelor dintr-un 
televizor. Misiunea ei — ca de 
altfel a tuturor controlorilor 
— este aceea de a nu lăsa să 
treacă mai departe pe fluxul 
montajului nici cea mai mică 
abatere de la exigențele teh
nologiei, nici cea mai mică 
eroare, inclusiv eventualele 
scăpări privind aspectul estetic 
al operațiilor practicate la fie
care subansamblu. Severitatea 
controlului tehnic al calității, 
pe toate fazele producției dar 
și la recepția pieselor furni
zate de colaboratori, constituie 
bariera de netrecut a lucrului 
de slabă calitate. Dacă s-ar 
întîmpla totuși să se strecoară 
vreo operație incorect execu
tată, ea va ieși negreșit la 
lumină în compartimentul „an
trenamentelor" tehnice, ultima 
verificare a televizoarelor 
înainte de a trece în secția 
de ambalare. Aici, puse sub 
supraveghere — în funcțiune 
non stop, douăzeci și patru de 
ore — produsele „Electronicii" 
trec de fapt cel mai sever exa
men al calității și fiabilității 
lor. Ion Șerban. unul dintre 
tinerii fruntași din secția mon
taj,. ne asigură că orice defor
mare a imaginii, orice semnal 
al sensibilității sub baremul 
admis, orice eventuale defec
țiuni care ar apare in cursul 
acestui test greu șl îndelungat 
înseamnă respingerea apara
tului respectiv și trimiterea 
lui pentru remediere generală 
în secția de a unde a venit. 
Pentru că, intr-adevăr, în 
ampla acțiune declanșată în 
ultimul timp de către colecti
vul întreprinderii pentru ridi
carea tuturor tipurilor de te
levizoare românești la nivelul 
celor mai bune din lume, con- * 
trolul tehnic — începînd cu 
recepția materiilor prime, ma
terialelor și pieselor din cola
borare și terminînd cu recepția 
produselor finite — reprezintă 
o problemă cheie. După Cum 
este ușor de constatat pe 
întregul flux al fabricației 
acest control s-a îmbunătățit 
radical nu numai prin întărirea 
compartimentului respectiv cu 
cadre de cea mai bună pre
gătire profesională și prin 
creșterea parametrilor de exi
gență și disciplină, ci și prin 
introducerea unor aparate, in
stalații și dispozitive de testare 
care fac imposibilă scăparea 
oricăror vicii de calitate. Care 
este rezultatul practic al aces
tei măsuri 7 am întrebat-o pe 
tovarășa inginer Carmen Aru- 
soaiei, director comercial al 
întreprinderii. Răspunsul pri
mit este de natură să dimen
sioneze nivelul calitativ su
perior și prestigiul de care se 
bucură pe piața externă șl in
ternă televizoarele românești : 
nu s-a* 1 * * * * * primit în acest an nici 
o reclamație din partea bene
ficiarilor străini referitoare la 
calitatea produselor cumpă
rate, cu toate că livrările la 
export au fost mult mai mari 
decît în anii trecuți.

lizat 550 kg ; • fasole | plan
1 000 kg, realizat 340.

Deci, și recolta a fost mai mică
decît’ s-a planificat și campania 
ș-a prelungit peste termenele 
planificate. Probleme de organi
zare 7 Confirmă și cei doi tineri 
specialiști : „Producțiile scon
tate nu s-au obținut pentru că
In general lucrările au intîrziat,
s-au efectuat semănături in ară
turi de primăvară, prașilele nu 
au fost efectuate la timpul
oportun, recoltările s-au întins 
peste epoca optimă". Adică ? 
„Cu utilajele de care dispunem 
nu am putut semăna la timp 
porumbul, soia, fasolea și cele
lalte, în toamna trecută restan
țele ne-au scos cu arăturile în 
primăvară. Am învățat că e

Cei care fabrică pe plat
forma industrială Pipera 
aparatele la care apelăm 
in flecare zi și care se 
află în milioane de case, care 
ne apropie lumea și oamenii de 
pretutindeni, sînt în marea 
lor majoritate tineri. Colecti
vul „Electronicii" are virsta 
medie, utecistă. Adică, cu ceva 
mai mare decît însăși virsta 
televizoarelor românești care 
iși sărbătoresc în acest an cea 
de-a XX-a aniversare. Dar, 
așa cum apreciază inginera 
Sanda Popescu, secretar ad
junct al comitetului de partid, 
foarte mulți dintre ei sint de 
pe acum specialiști de clasă 
in electronică, care și-au pro
bat calificarea, pasiunea și 

caselor de copii din țară, lucru care mă bucură. Nu vă voi uita” 
nici pe voi, micii mei prieteni, de la Zau de Cîmpie • Mireea” 
Bogza : Am mare încredere in antrenorul Mireea Lucescu, poate și7 
pentru că e tinâr. Ceea ce înseamnă că nu e „prea tînăr .pentru” 
echipă națională", cum crezi tu. Dacă ar fi după mine, aș trece la- 
pregătirea timpurie a fotbaliștilor, cum s-a petrecut la noi. în'" 
gimnastică, cu mulți ani în urmă. Întîi și-ntîi, pentru că toată” 
puștimea joacă fotbal din plăcere și cu plăcere. Apoi, pentru că" 
s-ar putea juca pe...' bomboane ! 0 A. Dana-Teodora : Drăguță’
gluma ta : „Doi turiști trec printr-nn sat și, văzînd o livadă, unul" 
dintre ei il întreabă pe celălalt : Ce fructe or fi alea ? — De unde- 
vrei să știu eu ? ’ răspunde al doilea turist. Hai să întrebăm un' 
localnic. ȘL zărindu-1, il întreabă: „Ziua bună, bade, fii bun și 
spune-ne ee fruete sînt alea din livadă? — Sînt prune negre, zice’’ 
săteanul. — Cum negre, cînd ele sint roz ?! — Păi, sînt roz pentru- 
că sînt încă... verzi !“ • Octavian Codoban : Ideea ta e amuzantă.’ 
dar nu e unică ! Cea mai scurtă scrisoare am primit-o cu vreo șase* 
luni în urmă. Ceea ce nu înseamnă că nu-ți mulțumesc pentru 
efort ! • Carmen Mitrana : Ești prima care îmi scrie că, văzîn-.' 
du-mă în concursuri, a renunțat Ia gimnastică, pe motivul că nu 
mă va putea egala niciodată. Eu îți propun să o iei de la capăt !■ 
Curaj ! • Cerasela D. : Mă așteptam să-mi pui niște întrebări mai' 
interesante. Cum. însă, n-ai făcut-o, te sancționez, păstrind plicul- 
pînă te vei hotărî să mă întrebi lucruri serioase. Mai ales că ești" 
de virsta mea ! • Rodica Dana Leonte : În privința alegerii, numai 
ftt ești îh măsură s-o faci, așa că n-am cum să te sfătuiesc. Adresa 
clubului Steaua am publicat-o într-una din rubricile precedente 
• Liana Anderco : Nu ești prima rapidistă care îmi serie. Poate 
ca anul acesta veți reveni în Divizia A. Eu v-o doresc din toi’ 
sufletul • Luminița Moț : Mulțumesc pentru felicitări © „Bobocu" : 
îmi închipui că. după ultima ta vacantă de elev, ai destule motive 
să fii nostalgic. Scrisoarea, voluminoasa ta scrisoare, mi-a parvenit. 
Aștept acum... trifoiul cu patru foi. pe care mi l-ai promis. Nu de 
alta, dar vreau să văd și eu unul, cu ochii mei ! ® Ana Paula
Csibi : în județul tău. Harghita, există mai multe secții de atletism.; 
Nu-ți rămîne decît să te prezinți la una dintre ele și să te apuci- 
de treabă. Succes și mulțumesc pentru floarea de colț pe care mi-ai’ 
pus-o in plic.

N. R. Atăturîndu-ne miilor de cititori și inbitari ai sporturi 
lui, care i-au scris Nadiei Comăneei în acest? zile, pentru a i 
nra „La mulți ani" și succes la următoarele concursuri interne- 
și internaționale, ii dorim colaboratoarei noastre reușite mereu 
mai mari, atît in activitatea sportivă, eît și în cea profesio
nală. Deci, în numele colectivului redacțional al „Seînteii 
tineretului" — un călduros și prietenesc „La mulți ani” celui’ 
mai tinăr Erou al Muncii Socialiste din țara noastră, Nadia 
Comăneei.

competența prin creații tehnice 
de mare valoare și care ga
rantează în ultimă instanță 
calitatea și performanțele pro
duselor ieșite pe poarta între
prinderii lor. Ei au dus la în
deplinire, sub îndrumarea ca
drelor cu mare experiență, un 
cuprinzător program de măsuri 
tehnice elaborat de consiliul 
oamenilor muncii și care esle 
menit să asigure o îmbunătă
țire continuă a calității produ
selor aflate acum pe linia de 
fabricație ca și a acelora pre
văzute pentru anul viitor. 
Intre acestea, s-a acordat 
prioritate reproiectării tipu
rilor de televizoare „clasice" 
și aducerea lor la nivelul exi
gențelor actuale de pe piața 
mondială, răspunzînd pretenți
ilor formulate de beneficiarii 
externi și tendințelor tehnicii 
viitorului. întreaga producție 
a anului viitor de pildă, res
pectiv toate cele 17 tipuri pre
văzute a se fabrica, vor fi 
produse noi, moderne, cu per
formanțe superioare. între 
acestea se remarcă proiectul 
unui televizor realizat de un 
colectiv condus de tînărul in
giner Radu Pițigoi care va 
consuma cu 40 la sută mai 
puțină energie electrică decît 
tipurile aflate acum pe piață. 
Soluția tehnică pusă la punct 
de colectivul tinerilor proiec- 
tanți se va aplica la întreg"--y 
producție viitoare. Alte pro
iecte. semnate de inginerii 
Ionel Jitaru și Cornel Negu- 
lescu, secretar al comitetului 
U.T.C., au avut ca temă sim
plificarea circuitelor electrice 
ale televizoarelor în așa fel ca 
ele să fîe mai puțin expuse 
avariilor și să permită o sen
sibilă creștere a producti
vității.

La un televizor lucrează 80 
de oameni, spune o altă mun
citoare fruntașă, electronista 
Georgeta Firică. și fiecare din
tre ei este pătruns de respon
sabilitatea pentru creșterea 
prestigiului mărcii întreprin
derii lor, pentru o calitate 
mereu mai bună a produselor. 
Cei din compartimentul de 
autoutilare, de pildă, s-au 
preocupat și au realizat diverse 
dispozitive de verificare și 
control pentru fiecare linie 
de fabricație, între care și un 
dispozitiv pentru tunderea- 
cositorire automată care eli
mină posibilitatea de a se 

■ realiza lipituri incorecte. Pen
tru creșterea competenței 
profesionale, pentru întărirea 
ordinii și disciplinei la locurile 
de muncă, organizația de 
partid, organizația U.T.C., sin
dicatul urmăresc aplicarea 
programului educativ-instruc- 
tiv aprobat în adunarea ge
nerală a oamenilor muncii, 
cursurile de specializare, de 
reciclare a cunoștințelor, de 
cunoaștere și stăpînire la per
fecție a noilor tehnologii de 
lucru, a noilor materiale cu 
care se lucrează au un carac
ter permanent și ele cuprind 
întregul personal muncitor.

în urma unor astfel de mă
suri practice de amploare cu 
consecințe pozitive directe asu
pra calității produselor, așa 
cum era firesc cererile ia 
export au sporit, pentru prima 
dată în acest an ele fiind mai 
mari decît prevederile planu
lui. în acest trimestru, de 
pildă, două treimi din produc
ție va pleca la export în țări 
cum ar fi R. P. Chineză, Ca
nada, Anglia. R. F. Germania. 
R.P.D. Coreeană etc. Toate 
contractele de pînă acum, pre
cizează tovarășa inginer Aru- 
soaiei, au fost onorate la 
timp, acum dîndu-se bătălia 
pentru realizarea integrală a 
obligațiilor la export pe între
gul an și nu există nici o 
îndoială că ele vor fi realizate 
conform înțelegerilor cu bene
ficiarii externi.

ROMULUS LAL
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI ROBERT MUGABE
*9

DINEU OFICIAL OFERIT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 
ÎN ONOAREA TOVARĂȘULUI ROBERT MUGABE ȘI A TOVARĂȘEI SALLY MUGABE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
C' aunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
au oferit, vineri, la Palatul

Toastul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășe Robert Mugabe, 
Tovarășă Sally Mugabe, 
Dragi oaspeți din Republica 

Zimbabwe,
Tovarăși și prieteni,
îmi face o deosebită plăcere 

să vă salut cordial, ca oaspeți 
ai României socialiste și să vă 
adresez o călduroasă urare de 
bun venit in țara noastră. Ne 
bucurăm să salutăm, prin dum
neavoastră, poporul prieten Zim
babwean, care pășește astăzi pe 
ealea afirmării sale libere și 
independente.

Vizita pe care o întreprindeți 
In România constituie o ilus
trare a bunelor raporturi de 
prietenie și solidaritate stator
nicite intre partidele și po
poarele noastre in anii îndelun
gatei lupte de eliberare națio
nală duse de poporul Zimbab
wean, o expresie a dorinței co
mune de a acționa, în condiții* 
Ie noi de astăzi, pentru dezvol
tarea tot mai largă a acestor 
relații.

Poporul român, care a spriji
nit activ lupta de eliberare na
țională a poporului zimbabwean, 
urmărește cu interes progresele 
pe care tînăra Republică Zim
babwe le obține in consolidarea 
independentei naționale și dez
voltarea economiei țării, în fău
rirea unei vieți noi, libere și 
demne. Ne bucurăm sincer de 
aceste realizări și urăm din toa
tă inima poporului zimbabwean 
prieten, noi și mari victorii pe 
acest drum !

Există toate condițiile ca 
România și Zimbabwe să pro- 
itioveze — in ciuda distantelor 
geografice mari dintre ele — o 
largă colaborare și cooperare, 
Îndeosebi in domenii de mare 
însemnătate pentru economia 
celor două țări cum sînt : con
strucțiile de mașini, geologia, 
mineritul, agricultura, transpor
turile precum și în domeniul 
pregătirii cadrelor. Dorim ca în 
timpul vizitei, al convorbirilor 
pe care le purtăm în aceste zile, 
să găsim noi căi și mijloace de 
a impulsiona colaborarea și co
operarea dintre România și Zim
babwe. Considerăm că dezvol
tarea acestor raporturi, situarea 
lor fermă pe principiile deplinei 
egalități, respectului indepen
dentei și suveranității naționa
le, neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc, 
corespunde pe deplin interese
lor ambelor popoare de a înain
ta cit mai rapid pe calea pro
gresului, servește cauza gene
rală a colaborării, înțelegerii și 
păcii în lume.
, Sintem bucuroși că vizita pe 
care o faceți în România vă dă 
prilejul să cunoașteți nemijlocit 
unele din preocupările și reali
zările poporului nostru în edi
ficarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate. Actionînd 
in strînsă unitate in jurul for
ței sale politice 
Partidul 
poporul nostru 
amplă activitate pentru 
tuirea hotârîrilor Congresului 
al XII-lea al partidului, care a 
stabilit ca obiectiv strategic fun
damental intrarea României în
tr-o etapă nouă superioară, tre

conducătoare —
Român —Comunist

desfășoară o 
înfăp-

Consiliului de Stat un di
neu oficial în onoarea tovară
șului Robert Mugabe, președin
tele Uniunii Naționale Africane 
Zimbabwe — Frontul Patriotic, 
prim-ministru al Republicii Zim

cerea de la stadiul de tară so
cialistă in curs de dezvoltare la 
cel de tară socialistă mediu 
dezvoltată. Acționăm pentru 
dezvoltarea și modernizarea 
continuă a bazei tehnico-mate- 
riale a noii societăți, pentru 
sporirea avuției naționale și ri
dicarea nivelului de trai al În
tregului popor. Realizările pe 
care le-am obținut in toate do
meniile demonstrează ce poate 
înfăptui un popor atunci eind 
muncește liber și stăpin pe 
destinele sale, eind este hotârit 
să-și făurească viitorul potrivii 
voinței și aspirațiilor proprii.

Făcind totul pentru făurirea 
noii orinduiri, România acțio
nează, totodată, in modul cel 
mai ferm pentru destindere și 
largă conlucrare intre națiuni, 
pornind de la considerentul că 
numai intr-un climat de pace și 
colaborare, poporul nostru — ca 
și toate popoarele lumii, dealt
fel — îsi poate asigura dezvol
tarea economică și socială, in
dependența și suveranitatea.

Trebuie să spunem insă că 
sintem profund preocupați de 
actuala situație internațională, 
care este deosebit de complexă. 
Pe arena mondială s-a ajuns la 
o încordare gravă, ca urmare a 
vechii politici imperialiste de 
dominație și asuprire, a stări
lor de conflicte și tensiune, a 
accelerării fără precedent a 
cursei înarmărilor — care pune 
tot mai serios în pericol liber
tatea și independenta unor po
poare, pacea întregii lumi. In 
fața acestei situații este mai 
necesar ca oricind să fie Inten
sificată conlucrarea popoarelor, 
să se întărească unitatea și so
lidaritatea tuturor forțelor pro
gresiste, antiimperialiste. în ve
derea opririi agravării situației 
internaționale, a reluării și dez
voltării politicii de destindere, 
de pace și colaborare. în acest 
spirit, România acționează ferm 
in direcția întăririi colaborării 
cu toate popoarele și tortele 
care militează pentru pace, co
laborare și independentă națio
nală.

Acordăm o mare însemnătate 
colaborării cu toate țările socia
liste — în primul rînd cu veci
nii noștri, acționăm pentru în
tărirea solidarității și conlucră
rii lor în lupta pentru destinde
re și pace în lume. întărim, de 
asemenea, colaborarea cu țările 
în curs de dezvoltare, cu țările 
nealiniate, considering! aceasta 
ca o necesitate a luptei antiimpe
rialiste pentru lichidarea politi
cii de inegalitate și asuprire, 
pentru afirmarea liberă a fie
cărui popor. în spiritul coexis
tenței pașnice, extindem raportă
rile economice, tehnico-științifice 
și culturale șl cu țările capita
liste dezvoltate, cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orîn- 
duire socială.

Ca tară europeană. România 
militează activ pentru securita- 

in Euro
pa. Acționăm, pentru ca reuniu
nea de la Madrid să se încheie 
cu rezultate pozitive, să im
pulsioneze înfăptuirea unitară a 
documentelor adoptate la Hel
sinki. Dorim să se ajungă 1a în
țelegeri care să ducă la convo

te, colaborare și pace

babwe, și a tovarășei Sally 
Mugabe.

Au participat tovarășii Ilie 
Verdeț, Iosif Banc, Cornel Bur
tică, Virgil Cazacu, Lina Cioba- 
nu. Ion Coman, Nicolae Con

carea unei conferințe consacrate 
întăririi încrederii șt dezarmă
rii pe continent, precum și la a- 
sigurarea continuității procesu
lui de colaborare și securitate, 
prin organizarea de noi reuniuni 
in acest scop.

Sintem profund îngrijorați de 
amploarea pe care a luat-o 
cursa înarmărilor, de . acumula
rea unui uriaș arsenal de arme, 
inclusiv nucleare, de tendința de 
a se amplasa no' arme distrugă
toare pe continentul nostru — 
ceea ce face să sporească tot 
mai mult pericoiul unui război 
care poate distruge, in citeva 
clipe, întreaga civilizație. Iată de 
ce noi considerăm că problema 
fundamentală a zilelor noastre 
este oprirea cursei înarmărilor, 
trecerea la măsuri efective de 
dezarmare generală, in primul 
rînd de dezarmare nucleară.

Dind glas voinței întregului 
nostru popor — care desfășoară 
in aceste zile ample acțiuni de 
masă in favoarea păcii și dezar
mării — România se pronunță 
ferm împotriva amplasării de noi 
arme de distrugere in masă pe 
continent, pentru retragerea si 
reducerea — și de o parte și de 
alta — a rachetelor cu rază 
medie de acțiune, ca un prim 
pas spre înlăturarea și lichida
rea lor deplină. Ne opunem ferm 
și spunem un NU hotârit pro
ducerii bombei cu neutroni! Tre
buie făcut totul pentru a se pune 
stavilă creșterii cheltuielilor mi
litare — care au ajuns anul a- 
cesta la uriașa sumă de peste 
500 miliarde dolari — și pentru 
a se folosi fondurile astfel eco
nomisite in scopul ajutorării ță
rilor sărace, al soluționării unor 
problema sociale din fiecare 
țară.

Apreciem că una din proble
mele cărora trebuie să li se a- 
sigure o rezolvare urgentă este 
lichidarea subdezvoltării, a ma
rilor decalaje dintre țările bo
gate și țările sărace, care gene
rează grave anomalii in viața e- 
conomică mondială, sporesc în
cordarea și amplifică criza eco
nomică. Este necesar să se ac
ționeze mai ferm pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice Internationale, bazată pe 
deplină egalitate și echitate, care 
să favorizeze progresul mai rapid 
al tuturor popoarelor, îndeosebi 
a! celor rămase in urmă.

România sprijină activ lupta 
popoarelor pentru lichidarea de
plină a dominației coloniale, 
pentru eliberare națională și 
pentru consolidarea independen
tei și suveranității naționale. Ne 
manifestăm întreaga solidaritate 
cu poporul namibian care, sub 
conducerea reprezentantului său 
legitim — 8.W.A.P.O. — luptă 
împotriva ocupării Ilegale a Na
mibiei de către Africa de Sud, 
pentru dreptul de a se dezvolta 
liber, independent și suveran. 
Condamnăm cu hotărire politica 
de discriminare rasială și de a- 
partheid a regimului minoritar 
de la Pretoria, atacurile armate 
împotriva Angolei, actele ostile 
la adresa Republicii Zimbabwe 
și a altor state independen
te din această zonă — șl cerem 
eu toată energia să ce pună 

stantin, Ion Dincă, Ludovic Fa- 
zekas, Cornelia Filipaș, Gheor- 
ghe Oprea, Gheorghe Pană, Du
mitru Popescu, Gheorghe Radu
lescu, Aneta Spornic, Ștefan 
Voitec, Ștefan Andrei, Mihai

capăt oricăror acțiuni agresive 
aie Africii de Sud de natură Bă 
pună in 'Pericol pacea și secu
ritatea continentului african.

Considerăm că popoarele Afri
cii trebuie să-și întărească conti
nuu solidaritatea și unitatea In 
lupta pentru lichidarea deplină și 
definitivă a colonialismului, a 
oricărei forma de dominare și 
asuprire imperialistă, pentru 
apărarea și consolidarea inde
pendenței naționale și Înaintarea 
lor pe calea progresului economic 
și social, a dezvoltării libere, de 
sine stătătoare. Apreciem rolul 
important pe care îl are in aceas
tă privință Organizația Unității 
Africane, care poate aduce o 
contribuție de seamă la întărirea 
solidarității și conlucrării țărilor 
africane, la creșterea rolului 
lor in întreaga viață internațio
nală, la afirmarea politicii de 
independență națională, pace și 
progres in întreaga lume.

In viata internațională sînt 
multe probleme care trebuie să 
fie soluționate, intr-un mod nou, 
democratic. Considerăm că ia 
rezolvarea lor trebuie să parti
cipe, in condiții de deplină ega
litate, toate statele, indiferent de 
mărime sau orinduire socială. Un 
rol mai important revine țârilor 
mici și mijlocii, țărilor in curs 
de dezvoltare și nealiniate, care 
constituie marea majoritate a 
lumii și sint nemijlocit interesate 
intr-o politică de independență 
și pace.

Este, de asemenea, necesar să 
crească rolul Națiunilor Unite, al 
altor organisme internaționale in 
rezolvarea problemelor în inte
resul păcii, colaborării și inde
pendenței popoarelor.

Viața, realitățile contemporane 
evidențiază eu tot mai multă pu
tere rolul tot mai însemnat al 
popoarelor în determinarea 
cursului evenimentelor, in solu
ționarea marilor probleme care 
privesc pacea și progresul uma
nității. Este convingerea noastră 
că popoarele lumii, forțele înain
tate de pretutindeni, intărindu-și 
continuu solidaritatea, unindu-și 
tot mai strins forțele pot pune 
capăt politicii de încordare și 
război, pot impune pacea și des
tinderea, politica de independen
ță, securitate și conlucrare paș
nică intre toate națiunile.

Convins că vizita pe care o 
faceți se va înscrie Ca un mo
ment important in dezvoltarea 
relațiilor dintre România și Zim
babwe, atit pe plan bilateral cit 
și pe arena mondială, doresc să 
toastez :

— Pentru prietenia șl co
laborarea dintre țările $1 po
poarele țărilor noastre !

— Pentru prosperitatea și fe
ricirea poporului prieten zim
babwean, căruia ii urez succese 
tot mai mari In consolidarea 
independenței și suveranității 
sale !

— In sănătatea dumneavoastră, 
tovarășe Robert Mugabe și a 
tovarășei Mugabe !

— In sănătatea oaspeților noș
tri din Republica Zimbabwe !

— Pentru pace și eoiaborare în 
întreaga lume !

— In sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor. (Vii aplauze).

Gere, Suzana Gâdea, Ana Mu- 
reșan, Constantin Olteanu, Cor
nel Onescu, Richard Winter, 
membri ai C.C. al P.C.R., al gu
vernului, conducători ai unor in
stituții centrale, organizații de

Tovarășe președinte Nicolae 
Ceaușescu,

Tovarăși miniștri. 
Distinși oaspeți, 
Tovarăși și prieteni.
Țin să vă mulțumesc, tovarășe 

președinte, pentru cuvintele •- 
mabile pe care ați binevoit să 
le rostiți la adresa mea și a po
porului Republicii Zimbabwe, 
înainte de toate permiteti-mi, 
vă rog, să exprim aprecieri 
pentru deplina amabilitate și 
ospitalitate cu care am tost În
conjurați de către ^dumneavoas
tră și poporul roman din primul 
moment al sosirii noastre lâ 
București Așa cum se poate ve
dea și acum, ospitalitatea dum
neavoastră se confirmă cu pri
sosință Ia această masă. In nu
mele meu personal, al soției 
mele $1 al întregii noastre dele
gații, doresc să vă adresez mul
țumiri profunde pentru tot ceea 
ce ați făcut pentru a ne simți 
atit de bine, ea acasă.

Faptul că ne aflăm Împreună 
la această masă reprezintă un 
simbol elocvent al relațiilor din
tre cele două națiuni ale noas
tre. Am sentimentul că, la drept 
vorbind, nu mă aflu in calitate 
de oaspete la masa dumnea
voastră, tovarășe președinte. 
Popoarele noastre s-au aflat în
totdeauna împreună in timpul 
zilelor tulburi ale luptei noas
tre de eliberare, eind s-au ri
dicat amîndouă împotriva duș
manului comun. Istoria luptei 
de eliberare din Zimbabwe nu 
este străină poporului român ; 
el nu a aflat-o numai din ziare 
și de la radio ; el a fost 
un făuritor al acestei istorii pe 
măsura desfășurării el. Poporul 
român a fost un participant la 
făurirea istoriei noastre revolu
ționare.

Poporul din Zimbabwe Ișl va 
aminti Întotdeauna de sprijinul 
acordat de Republica Socialistă 
România, practic, pe toate fron
turile posibile ale acestei lupte. 
A existat sprijinul material, cu- 
prinzind cele vital necesare pen
tru cadrele angajate in greul 
război din junglă. A existat spri
jinul neclintit diplomatic si po
litic in forurile internaționale, in 
care România și-a ridicat glasul 
cu putere, împreună cu alte na
țiuni progresiste, pentru o re
zolvare justă a problemei create 
de oprimarea și exploatarea co
lonială, de nedreptate si rasism, 
cărora le era supusă țara noas
tră In acea vreme. Poporul din 
Zimbabwe va fi întotdeauna re
cunoscător pentru această strînsă 
alianță si solidaritate.

Tovarășe președinte.
Distinși tovarăși,
încercăm un sentiment de 

mare satisfacție evocind coopera
rea dintre popoarele zimbabwean 
și român in timpul luptei pen

masă și obștești, alte persoane 
oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
tovarășii Witness Mangwende, 
Enos Nkala, Frederick Shava,

Toastul tovarășului 
ROBERT MUGABE

tru autodeterminare și pentru în
făptuirea dreptului nostru la 
independentă si suveranitate. 
Triumful acestei lupte este cu
noscut tuturora. Peste numai 
6 luni vom sărbători eea de-a 
doua aniversare a independentei 
Republicii Zimbabwe. Și cu acel 
prilej ne vom reaminti de un tre
cut important, deși nu îndepăr
tat, un trecut din care au izvorit 
prețioase valori sociale si mo
rale, ce au constituit fundamen
tul dezvoltării noii noastre so
cietăți.

De la vizita întreprinsă in 
România anul trecut de pre
ședintele Republicii Zimbabwe 
am obținut progrese semnifica
tive in domeniile prioritare ale 
reconstrucției și refacerii tării, 
precum șl reașezării populației.

Un număr de comunități stră
mutate au fost reașezate, iar In 
prezent sint elaborate programe 
pentru satisfacerea cererilor le
gitime ale populației noastre. 
Am reușit să reconstruim unele 
școli și așezăminte de sănătate, 
avariate sau distruse In timpul 
războiului. In domeniul Invătă- 
mintului, am asigurat condiții 
pentru ca nici un copil de virstă 
școlară să nu fie frustrat de po
sibilitatea de a învăța din cauza 
lipsei de condiții. Acolo unde a 
fost posibil, s-au organizat in 
cadrul școlilor clase suplimentaro 
in timpul după-amiezelor șl se
rilor pentru o mai mare cuprin
dere a copiilor de virstă școlară.

Tovarășe președinte.
Desigur că programele In eare 

este angajat guvernul meu sint 
intr-adevăr ambițioase, dar in 
același timp necesare. Am obți
nut anumite succese, dar munca 
este departe de a fi încheiată. 
Mai avem nevoie de o infra
structură de bază, Îndeosebi in 
zonele rurale, pe eare regimu
rile anterioare au neglijat-o, 
avantajind așezările urbane. In 
prezent sarcina noastră este de 
a crea facilități comparabile, ca 
de pildă aprovizionarea cu apă 
și electricitate, crearea de servi
cii de poștă șl telecomunicații 
pentru cea mal mare parte a 
populației noastre eare trăiește 
in așezări sătești. Pentru a rea
liza acest obiectiv avem nevoie 
de ajutorul tuturor prietenilor 
noștri. Constatăm eu satisfacție 
că au început deja consultări 
detaliate intre experții zimbab- 
weeni și români și nu ne îndoim 
că sprijinul pe eare România ti 
va putea acorda efortului nostru 
va fi binevenit, reprezentând ex
presia solidarității care a exis
tat întotdeauna între cele două 
state ale noastre. Avem toate 
mărturiile privind consecvența 
și sinceritatea Republicii Socia
liste România. Ne-a fost acor
dată asistență în diferite dome
nii specifice. Un număr de zim- 

Moses Mvenge, Swithum Mom- 
beshora, celelalte persoane ofi
ciale din Republica Zimbabwe, f

In timpul dineului, desfășurat 
într-o ambianță de cordialitate

babweeni au primit sau primesc 
pregătire în România in confor
mitate cu înțelegerile de coope
rare tehnică. Doresc să mențio
nez in acest sens cei 60 de spe
cialiști din domeniul agriculturii 
eare recent au terminat cursuri 
de pregătire in România și care 
s-au intors in Zimbabwe pentru 
a pune în practică noile cunoș
tințe căpătate aici. Aș putea, de 
asemenea, menționa colaborarea 
din domeniile minier și energe
tic. Acordul de cooperare pe 
termen lung in domeniul eco
nomic, industrial și tehnic, sem
nat in septembrie anul trecut, 
oferă un cadru excelent pentru 
o cooperare lărgită, atit pentru 
perioada actuală cit și pentru 
viitor, tu legătură cu aceasta 
imi face o deosebită plăcere să 
salut înființarea Comisiei mixte 
guvernamentale pentru explora
rea domeniilor de colaborare și 
pentru aplicarea acordului.

Tovarășe președinte,
Sint convins că vă va face 

plăcere să aflati succesele înre
gistrate de noi în integrarea 
forțelor noastre armate. Sint 
bucuros să spun că această sar
cină este acum îndeplinită. Con
siderăm această realizare ca un 
pas important in procesul de 
consolidare a independentei 
noastre. Ea ne asigură o bază 
trainică pentru construirea vii
torului nostru și ne face să dis
punem de o forță capabilă să 
apere guvernul, poporul și țara 
împotriva oricărei agresiuni, in
vazii sau revolte interne.

In sfirșit, tovarășe președinte, 
doresc să constat identitatea po
zițiilor celor două state ale noas
tre In numeroase probleme de 
importanță internațională. Zim
babwe, ca și România, împărtă
șește principiile de bază privind 
egalitatea statelor, neamestecul 
in treburile interne și dreptul 
tuturor popoarelor la autode
terminare și independentă na
țională. In problemele specifice 
Africii australe noi condamnăm 
in modul cel mai energic politi
ca de apartheid, deplingem și 
condamnăm actuala invazie a 
Angolei de către Africa de Sud 
— violare flagrantă a teritoriu
lui unui stat suveran — și in 
aceeași măsură deplingem și 
condamhăm actele de sabotaj și 
agresiune împotriva altor state 
vecine, inclusiv Zimbabwe. îm
părtășim, totodată, același punct 
de vedere în problema Namibiei 
și cu privire Ia S.W.A.P.O., ca 
singur șl legitim reprezentant 
al. poporului namibian. Conside
răm că orice soluționare a pro
blemei namibiene trebuie să se 
Înscrie întocmai în prevederile 
Rezoluției 435 a O.N.U. Atit 
timp cit eforturile grupului oc

și prietenie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Robert 
Mugabe au rostit toasturi.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

cidental de contact vor fi în
dreptate intr-adevăr spre apli
carea fără nici o modificare a 
acestei rezoluții, Zimbabwe nu 
se va opune, ci va încuraja 
aceste eforturi.

Atit Zimbabwe cît și Româ
nia susțin cererea lumii în eurs 
de dezvoltare pentru o ordine 
economică mai justă și echita
bilă. Nu sintem deloc de acord 
cu aceia care susțin că actuala 
ordine nu necesită schimbări 
fundamentale, intrucit noi con
siderăm că trebuie realizate mo
dificări esențiale in natura și in 
modul de funcționare a institu
țiilor economice care guvernea
ză comerțul și finanțele interna
ționale in prezent. Trebuie să 
schimbăm tendința actuală care 
face ca materiile prime din ță
rile în curs de dezvoltare să îm
bogățească țările bogate, in 
timp ce barierele artificiale 
împiedică orice creștere semnifi
cativă a veniturilor provenite din 
export ale țărilor în curs de 
dezvoltare, care au nevoie de un 
volum substanțial de capital și 
tehnologie din partea țărilor dez
voltate.

Tovarășe președinte,
Stimați tovarăși.

In încheiere aș dori, încă o 
dată, să aduc elogii marelui po
por al Republicii Socialiste 
România și vă felicit pentru 
succesele mărețe realizate in 
construcția societății socialiste. 
Poporul zimbabwean admiră 
profund aceste succese și respec
tă în cel mai înalt grad condu
cerea clarvăzătoare a Republicii 
Socialiste România pe care 
dumneavoastră, tovarășe pre
ședinte, o infăptuiti cu atita pri
cepere și înțelepciune. Vă doresc 
dumneavoastră și Partidului Co
munist Român noi succese în 
mersul dumneavoastră înainte și 
in conducerea națiunii dumnea
voastră eroice. Vă asigur de an
gajamentul Zimbabwe de a ac
ționa pentru realizarea unei 
cooperări sporite intre țările 
noastre din care Zimbabwe do
rește să obțină foloase maxime, 
ca urmare a experienței dumnea
voastră in construcția economică 
și socială.

Aș dori acum să vă Invit pe 
toți să'ridicăm paharul :

— pentru curajul și hotărîrea 
poporului român, care se bucură 
de un mare respect in lume !

— pentru înțelepciunea și 
conducerea inspiratoare a Parti
dului Comunist Român !

— pentru continua prietenie și 
solidaritate între popoarele eroi
ce ale Zimbabwe și României !

— în sănătatea distinsului con
ducător și prietenului nostru, to
varășul președinte Nicolae 
Ceaușescu, și a , doamnei 
Ceaușescu! (Vii aplauze).

SOSIREA ÎN CAPITALĂ
(Urmare din pap. 1)

tn Întâmpinarea oaspeților, pe 
aeroport au venit tovarășii Ilie 
Verdeț. Virgil Cazacu. Ion Co
man, Nicolae Constantin. Ion 
Dincă. Ludovic Fazekas. Cor
nelia Filipaș. Gheorghe Pană, 
Gheorghe Radulescu, Aneta 
Spornic. Ștefan Andrei, Suzana 
Gâdea, Constantin Olteanu, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
guvernului, generali, alte per
soane oficiale.

A fost prezent ambasadorul 
României în Republica Zim
babwe. Petre Blajovici.

Erau de fată șefii misiunilor 
diplomatice acreditați la Bucu
rești ale țărilor africane membre 
ale Organizației Unității Afri

cane. ambasadorul Iugoslaviei, 
precum si reprezentantul 
S.W.A.P.O.

Primul ministru al Republicii 
Zimbabwe este însoțit în aceas
tă vizită de tovarășii Witness 
Mangwende, ministrul afacerilor 
externe, Enos Nkala. ministrul 
finanțelor. Frederick Shava, 
ministrul planificări^ și dezvol
tării forței de muncă. Moses 
Mvenge, adiunct al ministrului 
comerțului. Swithum Mombesho- 
ra. adiunct al ministrului agri
culturii. de alte persoane ofi
ciale.

O gardă aliniată pe aeroport 
a prezentat onorul. Sînt intona
te imnurile de stat ale Repu
blicii Zimbabwe, si Republicii 
Socialiste România. în timp ce

In semn de salut sînt trase 21 
de salve de artilerie.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu si primul ministru 
Robert Mugabe trec In revistă 
garda de onoare.

Un grup de pionieri au oferit 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Robert Mugabe, tovarășei Sally 
Mugabe, buchete de flori.

Numeroși bucureșteni. aflați 
pe aeroport, au aclamat cu căl
dură pentru prietenia dintre ță
rile si popoarele noastre, ex- 
primîndu-și convingerea că noul 
dialog la nivel Înalt româno- 
zimbabwean va contribui la 
amplificarea si adîncirea bu
nelor relații dintre Partidul Co
munist Român si Uniunea Na

țională Africană Zimbabwe — 
Frontul Patriotic, dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Zimbabwe, la tri
umful cauzei libertății și păcii 
în lume.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Robert Mugabe au răspuns cu 
cordialitate manifestărilor de 
dragoste și vie simpatie ale ce
lor veniti în întâmpinare.

Solemnitatea primirii oficiale 
a solilor poporului Zimbabwe 
s-a încheiat cu defilarea gărzii 
de onoare.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu. primul ministru Ro
bert Mugabe si tovarășa Sally 
Mugabe, părăsesc aeroportul în 
aplauzele celor prezenti.

Vizită protocolară
Președintele Uniunii Naționa

le Africane Zimbabwe — Fron
tul Patriotic, primul ministru al 
Republicii Zimbabwe, tovarășul 
Robert Mugabe, a făcut, vineri 
dupâ-amiază. o vizită protocola
ră tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
sepretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

. în timpul întâlnirii, desfășura
tă într-o atmosferă de caldă 
prietenie, s-a procedat la o tre
cere în revistă, premergătoare 
convorbirilor oficiale, a stadiu
lui și perspectivelor relațiilor pe 
multiple planuri dintre Româ
nia și Zimbabwe, a conlucrării 
celor două țâri pe plan interna
țional.
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Telegrame adresate
C.C. al P.C.R., 

tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

> Au continuat să sosească 
din întreaga tară telegrame si 
mesaje pe adresa C.C. al 

j P.C.H., a tovarășului Nicolae
i Ceaușescu. noi și semnificai-

tive- dovezi ale puternicelor 
sentimente de deplină apro
bare, de unanimă mîndtie 
patriotică și puternică solida* 
ritate militantă cu care oa
menii muncii, tineri și virst- 
trici. de la orașe si sate, fără 
deosebire de naționalitate au 
primit Apelul pentru dezar
mare și pace al Frontului De- 

i mocratiei și Unității Socialiste 
! ' din Republica Socialistă
I România, o noua si strălucită 

inițiativă a tovarășul ui 
! î Nicolae Ceaușescu.

Făcindu-se purtători al 
.■ convingerilor națiunii, noastre 

socialiste, semnatarii acestor 
telegrame și mesaje dau glas 
vibrantelor sentimente de 
admirație, stimă si respect 
pe care poporul nostru le nu
trește față de cel mai 
iubit fiu al său. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, bucuriei 
și cinstei de a avea in frun
tea partidului si statului un

; revoluționar încercat, un pa
triot înflăcărat, o proeminen
tă personalitate a lumii con
temporane.

Se reafirmă, tn acest cadru, 
dorința sinceră, nestrămuta
tă a tinerel generații, a în
tregului popor de a contribui 
cu toate forțele la înfăptui
rea hotărîrilor Congresului 
al XII-iea al P.C.R.. a Pro
gramului de edificare a socia
lismului și comunismului pe 
pămîntul patriei, a politicii 
de pace, colaborare, prietenie 
și înțelegere, promovată activ 
de România socialistă prin 
intermediul activității exem- 

t plare. neobosite, a. tovarășu- 
‘ lui Nîcolae Ceaușescu.

Au adresat telegrame C.C.
i al' P.C.R.. tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, ÎNTREPRINDE
REA „23 AUGUST" —• 
BUCUREȘTI, CONSILIUL 
JUDEȚEAN AL SINDI
CATELOR DIN SIBIU ; ÎN
TREPRINDEREA DE VA-

Tineretul județului Brăila este alături 
eu întreaga sa ființă de Apelul pentru 
dezarmare și paee al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste 
din Republica Socialistă România!

Identîficîndu-se cu viitorul, cu 
cele mai înalte idealuri ale ome
nirii, peste 3 0Q0 tineri din orai- 
șul și județul Brăila, reuniți în 
cadrul mitingului desfășurat 
ieri in Sala polivalentă din mu
nicipiul de reședință, și-au ex
primat adeziunea fierbinte la 
noua inițiativă de pace a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
Apelul lansat către toate popoa
rele lumii de Frontul Democra
ției și Unității Socialiste.

„Să spunem un NU hotărit oro
rilor războiului, spune in des
chiderea mitingului tovarășul 
Marinache Andronic, prim-se- 
cretar al Comitetului județean 
U.T.C., să sprijinim, prin toate 
forțele noastre realizarea unei 
lumi a păcii, a deplinei afir
mări a personalității umane. Un 
NU hotărit pe care il rostim cu 
simțul răspunderii pe care o 
avem față de istorie, față de 
viitorul omenirii".

„Dorim, spunea Jean Coman, 
muncitor la I.U.G. «Progresul-, 
să trăim și să muncim într-o 
lume netulburafă de umbra 
războiului, într-o lume mai bu
nă și mai dreaptă, așa cum și-o 
dorește orice om de bună cre
dință, de aceea și spunem un 
NU hotărit înarmărilor de orice 
fel, Și în primul riad împotriva 
armelor nucleare". Vorbind in 
numelij celor ce construiesc 
pentru binele și fericirea oame
nilor, pentru frumusețea acestui 
pămint,. Tudor Anghei, subingi- 
ner la I.C.M.J. Brăila, afirma: 
„Susținem din toată inima pro
punerile cuprinse în Apelul 
pentru pace și dezarmare lansat 
de Frontul Democrației și Unită- 

GOANE DIN ARAD ; COM
BINATUL CHIMIC UR
NĂ VENI CONSILIUL DE 
ADMINISTRAȚIE AL CA
SEI DE ECONOMII ȘI 
CONSEMN AȚIUNI; ÎNTRE
PRINDEREA „ELECTRO- 
PUTERE" CRAIOVA; BAZI
NUL CARBONIFER HORE
ZU — VILCEA; FABRICA 
DE CONSTRUCȚII META
LICE ȘI ARTICOLE DIN 
CAUCIUC LUDUȘ; ÎNTRE
PRINDEREA CHIMICA O- 
RĂȘTIE; I.C.E. „METAL- 
IMPORTEXPORT"; ACA
DEMIA DE ȘTIINȚE SO
CIALE ȘI POLITICE; MI
NISTERUL FINANȚELOR; 
ÎNTREPRINDEREA CON
STRUCTOARE DE MAȘINI- 
UNELTE „ÎNFRĂȚIREA" — 
ORADEA: CONSILIUL U- 
NIUNII JUDEȚENE NEAMȚ 
A COOPERATIVELOR A- 
GRICOLE DE PRODUC
ȚIE; ÎNTREPRINDEREA DE 
TRACTOARE BRAȘOV; ȚĂ
RĂNIMEA. MECANIZATO
RII. SPECIALIȘTII. TOȚI 
LUCRĂTORII OGOARELOR 
DIN COPȘA MICĂ; CAME
RA DE COMERȚ ȘI INDUS
TRIE; ÎNTREPRINDEREA 
DE COMERȚ EXTERIOR 
„ROMELECTRO";: ÎNTRE
PRINDEREA ELECTRO- 
CENTRALE PORȚILE DE 
FIER; ÎNTREPRINDEREA 
DE MEDICAMENTE BUCU
REȘTI; DIRECȚIA GENE
RALĂ A ARHIVELOR STA
TULUI : ACADEMIA DE 
ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI 
SILVICE; ÎNTREPRINDE
REA „TRICOTAJUL ROȘU"; 
COMBINATUL DE CELU
LOZĂ ȘI HÎRTIE CĂLĂ
RAȘI; I.A.S. COTEȘTI; MI
NISTERUL TURISMULUI ȘI 
SPORTULUI; AGENȚIA RO
MÂNĂ DE PRESA — A- 
GERPRES; FABRICA DE U- 
TILAJE ȘT PIESE DE 
SCHIMB BUCUREȘTI; IN
STITUTUL CENTRAL DE 
CERCETARE. PROIECTARE 
ȘI DIRECTIV ARE ÎN CON
STRUCȚII, 

ții Socialiste, care cere să se 
treacă la înghețarea, cheltuieli
lor militare la nivelul, anului 
1381 și considerăm că acum a- 
menirea este mai mult ca ari
cind interesată. în oprirea cursei 
înarmărilor, în înfăptuirea de
zarmării generale și in primul 
rind a dezarmării nucleare".

Argumentele păcii sint nenu
mărate, însăși viața de zi cu zi 
le oferă. „Cei ce vreți războiul, 
își rostea mesajul pioniera Mi- 
rela Bâlănică de la Școala ge
nerală nr. 23 din Brăila, uita- 
ți-vă în ochii unui copil. îi veți 
vedea luminoși ca seninul zile
lor de vară. De ce să ni’ se 
stingă pentru totdeauna lumina 2 
Banii cheltuiți cu înarmarea pot 
fi preschimbați în piine și me
dicamente, în locuințe și școli. 
Veniți de pretutindeni oameni 
buni, oameni frumoși, oameni 
mari, prindeți-vă în marele 
front al păcii !“. Cuvinte emo
ționante, de încredere și în
demn care, în asemenea mo
mente prin simpla rostire, în
deamnă hotărit Ia fapte de ne
tăgăduit. *,Noi elevii, spunea 
Tamara Gavrilă, de la Liceul 
industrial de chimie, ne expri
măm încrederea neclintită în 
triumful rațiunii umane puse în 
slujba păcii, a prieteniei și bu
năstării popoarelor. Avem fer
ma convingere că armele mun
cii pașnice, creatoare, ale inte
ligenței umane trebuie să ia Ioc 
pretutindeni armelor de distru
gere". Mesaj de pace, de încre
dere și speranță.

C. IOAN

Tineretul județului Dîmbovița cere ca 
problemele litigioase dintre state să tie 
soluționate numai si numai prin 
tratative, pe cale pașnică!

Bulevardul Independenței, stră
zile „Nicolae Bălcescu", „Prie
teniei", „Unirii". „Vulcan", alte 
artere’ de circulație purtind 
nume simbolice, ale bâtrînei ce
tăți de scaun a Tîrgoviștei, au 
cunoscut ieri o animație deose
bită. Peste 25 000 de tineri — 
muncitori, elevi, pionieri și 
șoimi ai patriei — întruniți in 
cadrul mitingului pentru dezar
mare si pace, organizat de Co
mitetul județean Dîmbovița al 
U.T.C., itrtr-un singur glas, în
tr-o singură voință, au făcut cu
noscută hotărirea lor de a lupta 
cu întreg entuziasmul și elanul 
caracteristice tinerei generații 
pentru traducerea în viață a 
propunerilor și inițiativelor de 
o excepțională valoare, cuprinse 
in Apelul F.D.U.S., apel devenit 
de acum autentic document al 
tinereții noastre, al înțelegerii 
și colaborării intre națiunile de 
pe toate meridianele lumii.

în rinduri impresionante, ti
nerii dîmtooviteni poartă por
trete ale secretarului general al 
partidului, președintele Republi
cii. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
drapele., pancarte și medalioane 
pe care se poate citi: ..Tineretul 
spune un. NU hotărit râzboiu- 
lui",. „Ceaușescu. și poporul, a- 
pâra-vam viitorul". „NU — 
bombei, cu • neutroni". „NU — 
rachetelor în Europa". Toți cei 
peste 25 0.00 participanți la im
presionanta manifestare dedica
tă păcii, prieteniei și colaborării 
intre popoare au dat încă o dată 
expresie puternicei lor unități 
de acțiune și de conștiință, an- 
gajindu-se ca prin neobosita, 
activitate a oțelarilor, petroliș
tilor, constructorilor de mașini, 
a tuturor celor care trăiesc și 
muncesc pe vechile meleaguri 
ale Dîmboviței, să înflorească 
tot mai puternic țara, să triumfe 
pacea și libertatea popoarelor. 
După, ce au străbătut orașul, 
participanții la impresionanta 
manifestare s-au oprit in Piat.a 
Republicii. Aici, după ce s-a scan
dat timp îndelungat „Ceaușescu 
— pace". „Ceaușescu și poporul", 
„Vom munci și vom lupta, pa
cea o vom apăra", lozinci • con
stituite in mobilizatoare îndem
nuri la pace, dezarmare și co
laborare, in numele tuturor 
participanților la manifestare 
s-au exprimat răspicat opțiunea 
și convingerile tuturor tinerilor 
dimbovițeni de a pune price-

Tinerii din județul Timiș doresc să 
trăiască in pace și prietenie cu toți

Casa tineretului din Timișoa
ra, locul unde zi de zi sute și 
mii de tineri se intîlnesc pentru 
ca împreună să-și exprime prin 
cîntec și creație cele mai alese 
ginduri, spiritul creator și talen
tul, a fost de data aceasta gazda 
unui vibrant apel tineresc im- 

perea, Întregul lor elan în sluj
ba păcii și progresului.

Mitingul a fost deschis de to
varășa Maria Fiștoc. prim se
cretar al Comitetului județean 
al U.T.C., care a evidențiat că 
tineretul dîmbo-vițean cere ca 
toate problemele litigioase din
tre state să fie soluționate nu
mai și numai prin tratative, pe 
cale pașnică. Idee pe care au 
subliniat-o în cuvîntul lor și 
Viorel Dinu, oțelar la Combi
natul de oțeluri speciale. Codruț 
Munteanu, medic la Spitalul ju
dețean. Viorica Nițu, țesătoare 
la întreprinderea „Trainica" 
Pucioasa, Eugenia Diaconescu. 
muncitoare la întreprinderea de 
frigidere Găești. Silvia Prun- 
daru, confectioner lămpi elec
trice la întreprinderea „Steaua 
electrică" Fieni, Constantin' Micii, 
cooperator din comuna Bucșani, 
Elena Grigorescu, profesor. „Un 
viitor în afara confruntărilor 
armate, in afara pericolului nu
clear trebuie să constituie pre
ocuparea de seamă a tuturor 
guvernelor, a tuturor națiunilor 
iubitoare de progres", arăta în 
cuvîntul său Elena Grigorescu. 
Pe de altă parte, in versuri pli
ne de sensibilitate și candoare 
eleva Mădălina Năstase. făcin- 
du-se ecoul dorinței fierbinți a 
milioanelor de copii de pe în
treg globul, sublinia : „Copiii 
lumii doresc pacea / Si-o spun 
cu glasul cristalin. I Nu vrem 
război și pi ins șj jale. / Vrem 
numai soare și senin". Angajin- 
du-se, ca în spiritul hotărîrilor 
Congresului al XII-iea al parti
dului să intensifice activitatea 
de cercetare și creație, inginerul 
Nicolae Suga a exprimat. în a- 
celași timp, hotărirea tuturor 
specialiștilor din Dîmbovița de 
a pune întreaga lor capacitate 
creatoare în slujba păcii, a pro
gresului și înfloririi patriei.

Prin întreaga ei desfășurare, 
prin forța ideilor exprimate, a- 
dunarea tinerilor dîmbovițeni a 
demonstrat cu putere și cu acest 
prilej dorința și hotărirea în
tregului nostru tineret de a face 
totul pentru ca pacea și liber
tatea să triumfe, pentru ca noi
le generații să-și poată realiza 
năzuințele și aspirațiile pentru 
a se putea consacra, cu toate 
forțele, ridicării pe noi trepte 
de progres a civilizației umane.

NICOLAE MILITARU

potriva tuturor celor care le a- 
menință viața, visurile și speran
țele. Se aflau acolo tineri veniți 
din toate localitățile județului, 
români și germani, maghiari și 
sirbi, muncitori și țărani, elevi 
și studenți, intelectuali și cerce
tători in cele mai diverse dome
nii ale științei, uniți de un sin
gur gind scump tuturor celor 
care ca și ei știu că numai pa
cea le poate oferi garanția fău
ririi unei vieți libere și fericite, 
.întreaga sală scandează convin
gerea sa, convingerea întregului 
tineret din România : „Ceaușescu 
— tinerii !“, „Ceaușescu — 
pace !“, „Idealul tinereții — pa
cea și triumful vieții !“.

în spiritul acestor unanime 
convingeri, și-au rostit gindurile 
numeroșii vorbitori. „Noi, tine
rii de azi, nu am trăit ororile 
războiului, dar le cunoaștem din 
amintirile părinților. Și tocmai 
pentru că le cunoaștem, nu mai 
vrem să se repete și le dezapro
băm din toată ființa noastră" a 
spus muncitorul Ioan Tomoioa- 
gă de la întreprinderea „Elec- 
trobanat". „Regăsim in Apelul 
F.D.U.S. dragostea fierbinte și 
grija părintească pe care con
ducătorul iubit al partidului și 
statului nostru o poarta creșterii 
și afirmării depline, creatoare, a 
tinerei generații. învățînd și 
trăind într-o țară liberă, noi, 
pionierii ne exprimăm și cu a- 
cest prilej deplina satisfacție și 
mînțirie patriotică pentru aceas
tă nouă și nobilă mărturie a 

preocupării statornice cu care 
sintem înconjurați". Cuvintele 
pionierului Valentin Cedică au 
fost urmate de cele ale coope
ratoarei Helga Lach din Orțițoa- 
ra: „Pentru a ne putea realiza 
aspirațiile, pentru a ne putea 
vedea împlinite idealurile, noi 
avem nevoie să putem munci și 
crea în liniște, feriți de perico
lul bombelor și al rachetelor nu
cleare". Aspirații, visuri, idealuri, 
o adeziune totală la conținutul 
Apelului F.D.U.S.. Încredere de
plină, stimă și prețuire pentru 
fiul iubit al poporului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Sint cuvinte care au străbătut de 
la un capăt la altul toate parti
cipările la discuții, tn spiritul 
acestor strălucite idei a vorbit 
și muncitorul Pavel Kasai din

Tineretul sucevean este hotărit 
să apere dreptul fundamental 
al omului - dreptul la viață 
și mnncă pașnică!

Dînd glas celor mai alese și. 
mai nobile ginduri generate de 
vibrantul Apel pentru dezarmare 
și pace al F.D.U.S., la Casa de 
cultură a sindicatelor din muni
cipiul Suceava a avut loc mi
tingul tineretului sucevean, la 
care au participat 1 200 de re
prezentanți al celor peste 100 
de mii de tineri din tara de 
Sus. De simțămintele tinerilor 
de pe aceste meleaguri pentru 
pace și libertate aveam să n« 
convingem și înainte de Înce
perea mitingului, atunci cînd 
coloane de uteciștl. de tineri ai 
acestor meleaguri se îndreptau 
spre locul de desfășurare a 
manifestării. In cuvîntul de des
chidere rostit de tovarășul 
Vasile Părău. prim secretar al 
Comitetului județean Suceava al 
U.T.C., s-a dat glas viguroasei 
angajări a tineretului sucevean 
în amplul efort al oamenilor 
muncii din județ de transpunere 
în viață a sarcinilor reieșite din 
documentele Congresului al 
XII-iea al P.C.R., hotârîrii lor 
nestrămutate de a lupta pentru 
înfăptuirea politicii interne si 
externe a partidului șl statului 
nostru, pentru instaurarea păcii 
și securității în Europa și în 
lume. Exprimîndu-si satisfacția 
pentru recunoașterea internațio
nală _a profundului umanism al 
Apelului pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S., Elisabetâ Căi- 
lean. maistru la întreprinderea 
de tricotaje „Zimbrul" din Su
ceava, secretar al comitetului 
U.T.C., arăta că acest document 
oferă tineretului „un nou și mi
nunat prilej de a ne manifesta 
deplina adeziune la politica con
secventă, de pace și cooperare. 
a partidului și statului nostru, 
prețuirea și admirația noastră 
față de activitatea neobosită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, pentru înlăturarea pericolu
lui unei noi conflagrații mon-

Tineretul din județul Iași se ridică 
cu toată hotărirea împotriva politicii 
de continuare a înarmărilor!

într-o atmosferă de vibrantă 
și deplină adeziune la conținutul 
Apelului F.D.U.S., la Casa de 
cultură a tineretului și studenți
lor din Iași peste 1 200 de tineri 
din județ au dat glas voinței 
nestrămutate de pace a întregu
lui tineret al patriei noastre. Ti
neri veniți aici din întreprinde
rile municipiului Iași, ale orașe
lor Pașcani. Tg. Frumos. Hîrlău, 
Podul Iloaiei. tineri din comu
nele județului, elevi și studenți, 
manifestindu-și cu acest prilej 
dorința fermă ca in întreaga 
lume să înceteze imediat cursa 
înarmărilor, să se întărească în
crederea și securitatea interna
țională, răspunzind astfel Ape
lului pentru pace și dezarmare 
al F.D.U.S., strălucitei inițiative 
de pace a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Aceste simțăminte 
umane au fost exprimate in 
cuvîntul tovarășului Dumitru 
Nagiț, prim secretar al Comite
tului județean Iași al U.T.C. : 
„Ca reprezentanți ai tineretului 
din județul Iași trebuie să o spu
nem cu glas răspicat, acum cînd 
nu este prea tîrziu, că tinerii 
au plătit de-a lungul istoriei tri
but greu și dureros de singe, dar 
astăzi floarea omenirii nu do
rește să se veștejească înainte 
de a da roade, ea cere si dorește 
să-și pună capacitățile creatoa
re în slujba înnobilării continue 
a omului, a vieții, nu in slujba 
distrugerii ei. Sintem hotărîți să 
facem totul pentru a apăra pa
cea, iar prin fnunca noastră de 
zi cu zi să o întărim". Cele mai 
tinere vlăstare ale patriei, pio
nierii. prin versurile Irinei An- 
done. au adresat un ardent me
saj de pace tuturor copiilor lu
mii : „Oameni, nu rupeți flori
le / Lăsați să vă ia sufletul toa
te culorile / Nu omorîti porum
beii / Lăsați-i să zboare spre 
pace". Tinerii de Ia întreprinde
rea de mecanică Nicolina. veche 
citadelă economică ieșeană, prin

Tineretul prahovean nu vrea bombe, 
vrea pace!

Sub această deviză a avut loc 
la Ploiești mitingul tineretului 
în cadrul căruia cei peste 1 000 
de participanti. dlnd glas gin- 
durilor și sentimentelor tuturor 
tinerilor care muncesc, trăiesc 
și învață in municipiu si județ, 
au exprimat deplina adeziuna 
la conținutul Apelului de dezar
mare și pace al F.D.U.S.

Mitingul a fost deschis de to
varășul Alexandru Apostol, 

cea mai mare Întreprindere ti- 
mișană, I.M.T., spunînd că „a- 
ceastă nobilă chemare la pace șl 
înțelegere adresată de poporul 
român popoarelor lumii repre
zintă pentru noi un prilej de a 
aduce cele mai fierbinți mulțu
miri și de a ne exprima cea mai 
aleasă recunoștință pentru grija 
cu care este înconjurat tineretul 
in România socialistă de azi". 
Dreptul fiecărui om iubitor de 
page de a se alătura milioanelor 
și milioanelor de demonstranți 
din Întreaga lume care cred cu 
toată ființa lor in triumful ra
țiunii" Aceasta a fost ideea mi
nunată a entuziastului miting 
al tinereții de aici, din Timi
șoara.

ION DANCEA

diale*. în numele studenților 
suceveni, Marilena Grosu, pre
ședintele Consiliului A.S.C. din 
cadrul Institutului de învăță- 
mînt superior Suceava, cerea în 
modul cel mai ferm „ca minu
natele cuceriri ale științei să 
fie puse exclusiv în slujba păcii 
și a progresului și nu a războiu
lui și distrugerii".

„Sintem hotărițl să apărăm 
dreptul fundamental al omului, 
dreptul la viață și muncă paș
nică — spunea in cuvîntul său 
Mircea Hapciuc, secretar al Co
mitetului comunal Marginea al 
U.T.C. — pentru ca de roadele 
pămintului ale miinilor și min
ții noastre să ne bucurăm în 
liniște noi și urmașii noștri".

Făcindu-se ecoul hotârîrii în
tregului tineret sucevean, ceilalți 
vorbitori, filatoarea Lehaci Gra- 
tiela de la Filatura de bumbac 
din Cimpulung Moldovenesc 
eleva Glaser Antohela de la Lie, 
„Petru Rareș" Suceava, mun
citorul loan Botîng și Caia Teo
dor de la I.O.P.S. Suceava și 
pioniera Turcanu Elena de la 
Lie. pedagogic „Emil Bodnaraș" 
Suceava, in numele dreptului la 
viață al tinerilor, al copiilor, al 
fiecărui om de pe planeta noas
tră au spus un NU hotărit 
bombei cu neutroni și rachete
lor, un nu viguros înarmării 
războiului. „Ca unul care am 
luptat pe front, avea să spună 
pensionarul Tudor Filip, veteran 
de război, și am cunoscut urgiile 
războiului, mă alătur cu întrea
ga mea ființă acestui uriaș efort 
pentru pace in lume".

Astfel, si cu acest prilej, s-a 
înscris o fiiâ-argument a căror 
semnatari sint toți tinerii buco
vineni. care prin glasurile lor, 
se alătură milioanelor de tineri 
ai lumii in lupta pentru pace, 
libertate și progres.

MIRCEA MOTRICI

glasul secretarului comitetului 
U.T.C.. Sandu Ionel, au reafir
mat dorința vie a puternicului 
detașament al tineretului mun
citoresc : „Vrem ca tot ce am 
creat în anii, liberi ai socialis
mului să fie pus în slujba gene
rațiilor de tineri care vor trăi în 
lumea de miine. vrem ca rodul 
minții și miinilor noastre să 
contribuie la creșterea bunăstă
rii și fericirii întregului popor".

„Țineretul sătesc, sublinia se
cretarul U.T.C. al comunei Bel- 
cești. Petraș Constantin, se an
gajează să-și intensifice efortu
rile. să-și realizeze în mod 
exemplar sarcinile de plan ce le 
revin pentru ca prin efortul nos
tru să contribuim la creșterea 
producției agricole, a avuției na
ționale. Alături de întregul po
por. de toți oamenii iubitori de 
pace, vom spune un NU hotărit 
războiului si bombelor".

Viitorii specialiști ai societății 
noastre, studenții, și-au spus și 
ei opinia prin Radu Pentiunc, 
vicepreședinte al C.U.A.S.C. din 
Institutul politehnic Iași. „în 
numele sacru al dreptului la 
viată ne pronunțăm cu fermitate 
pentru ca măsurile elaborate de 
tara noastră să reprezinte for
me de acțiune concrete pentru 
creșterea încrederii în rațiunea 
umană. în umanismul de care 
este pătruns Apelul adresat- 
umanității".

Pacea patriei, pacea lumii, 
lată, rostite, cu simplitate și 
demnitate, dezideratele majore 
ale existentei noastre aici la Iași 
unde tinerii narticioanti la mi
ting au scandat minute în șir : 
„Tineretul din județul Iași spu
ne un NU hotărit bombei eu 
neutroni". „Trăiască lupta uni
tă a tuturor forțelor iubitoare 
de pace", „Trăiască Partidul Co
munist Român, în frunte cu se
cretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu",.

CATALIN BORDEIANU

prim-secretar al Comitetului ju
dețean Prahova al U.T.C. „Ală
turi de oamenii muncii de pe 
întreg cuprinsul tării, a spus 
vorbitorul, tineretul din județul 
Prahova dă o înaltă apreciere 
acestei noi si mobilizatoare ac
țiuni dedicate păcii si dezarmă
rii. asigurării unei depline secu
rități pe continentul nostru".

în cuvîntul lui, Vasile Olaru, 
prim-secretar al Comitetului 

municipal Ploiești al U.T.C., a 
subliniat între altele: „Tinerii 
din municipiul Ploiești vor ac
ționa întotdeauna in așa fel 
incit cele mai inalte cuceriri ale 
științei și tehnicii să fie folo
site în direcția creșterii calității 
și competitivității mașinilor si 
utilajelor ne care le realizează, 
la prelucrarea superioară a țițe
iului și în nici un oaz in sconuri 
militare Cele 22 de produse 
destinate exportului noartă me
saje de pace si prietenie ale ti
neretului din municipiul nostru 
și de aceea dorim ca acestea i 
fie folosite spre binele și 
losul omului si nicidecum să fie 
destinate războiului".

Pioniera Dana Nițu, coman
dant al unității de pionieri de 
la Școala generală nr. 21 Plo
iești, a spus la rîndul ei: „Oa
meni mari ai lumii, oameni 
care purtati în miinile voastre 
destinul planetei Pămint. pri- 
viți-ne în ochii încărcati de lu
mină si uitați gindul cei rău. 
Ascultați rîsetele noastre, pri- 
viți-ne jocurile noastre, ocroti- 
ti-ne copilăria fericită, păstra- 
ți-ne Întreagă și curată planeta 
pe care trăim". Gheorghe Iones- 
cu, student, vicepreședinte al 
Consiliului U.A.S.C.. din Insti
tutul de petrol și gaze Ploiești, 
a ținut si el să exprime gindu
rile și convingerile colegilor 
săi: „Iată că progresele fan
tastice Înregistrate de știință și 
tehnologie, lucru care ar trebui 
să ne bucure pe toți, sînt folosi
te din păcate în scopuri nefaste 
pentru producția de armament, 
pentru proliferarea cantitativă 
Si mai ales calitativă, dacă se

Tineretul vrincean se pronunță cu 
fermitate pentru trecerea efectivă 
la dezangajare militară și înfăptuirea 
dezarmării in Europa și in întreaga 
lume!

Focșani, a 13-a zi de noiembrie 
a anului. Un uriaș fluviu impre
sionant prin amploarea sa. fie și 
la prima vedere, traversează de 
cîteva ceasuri bune orașul ca
pitală a Vrancei. Acest fluviu viu 
al unei tinereți care se vrea o ti
nerețe fără bătrinețe și care își 
exprimă și cu acest prilej emo
ționanta sa dorință de viață.

„Vrem Pace !“, „Vrem să trăim 
în libertate, tn zile triumfătoare 
de soare!". „Ceaușescu — tine
rii!", „NU hotărit bombelor cu 
neutroni!". Imaginile acestea, 
realmente tulburătoare, te în
torc in urmă cu mai bine de un 
secol, cînd, pe aici, treceau pașii 
românilor din Moldova și din 
Țara Românească atunci cind 
și-au dat mina ca frați. Unire 
atunci pentru fierbintea unire a 
pămintului românesc. Unire 
acum, într-o arzătoare dorință de 
pace, de viață a tinerilor, urma
șii de azi ai legendarei Vrîn- 
cioaie.

In cuvîntul său rostit la des
chiderea impresionantului miting 
al tineretului din județ la care 
au luat parte peste 3 000 de ti
neri, tovarășul Dan Ioniță, prim- 
secretar al Comitetului județean 
al U.T.C., a arătat printre altele : 
„întrebarea care se pune în mod 
firesc in aceste momente deose
bit de complexe și grave prin 
care trece omenirea este : de ce 
se face necesară oprirea neintîr- 
ziată a cursei înarmărilor, tre
cerea la dezarmare ? Citeva date 
deosebit de elocvente in această 
privință sint în măsură să ofere 
nu numai un răspuns deosebit 
de concludent, dar și să provoace 
în același timp o justificată în
grijorare pentru soarta oameni
lor. a întregii planete".

Vorbind in numele său și al 
tovarășilor săi de muncă, tinărul 
muncitor Măricel Dumitru, de la

Tinerii bihoreni vor lupta pentru 
apărarea celui mai de preț drept al 
omului, dreptul la viață!

Peste 1 000 de tineri munci
tori, țărani, tehnicieni, ingineri, 
elevi și studenți bihoreni s-au 
reunit in sala Casei de cultură 
a sindicatelor pentru a participa 
Ia un impresionant miting con
sacrat luptei pentru pace și de
zarmare. în cadrul acestuia 
reprezentanții celor 80 000 de 
tineri din Bihor și-au exprimat, 
și cu acest prilej, deplina lor 
adeziune la noua și strălucita 
inițiativă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. „Ca o recu
noaștere pe plan internațional a 
politicii externe românești, arăta 
in cuvîntul său loan Bondar, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Bihor al U.T.C., Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
F.D.U.S. adresat tuturor orga
nizațiilor democratice, opiniei 
publice, popoarelor din toate 
țările, a fost adoptat recent ca 
document oficial al Adunării 
Generale O.N.U. și difuzat tu
turor delegațiilor țărilor parti
cipante la actuala Reuniune de 
Ia Madrid a Conferinței pentru 
securitate, dovedind o dată mai 
mult imensul prestigiu de care 
se bucură politica externă a 
partidului și statului nostru pe 
arena internațională". în cuvîn
tul său, Teodor Lup, secretarul 
comitetului U.T.C. de la între
prinderea „înfrățirea", a spus : 
„Noi sintem generația zilei de 
miine și ne exprimăm profunda 
îngrijorare și indignare față de 
sumbra perspectivă pe care în
cearcă să o creeze demențiala 
cursă spre înarmare, născută din 
false idealuri de pace și pro
gres, și ajunsă la o cotă inima
ginabilă, cotă lâ care un război 
poate fi fatal vieții pe Pămint". 
Nu vom mai permite nimănui 
să croiască planuri de moarte 
și distrugere". 

poate spune asa. a mijloacelor 
de ucidere în masă. SDunem un 
NU hotărit războiului." Tovară
șul Ion Tăbircă. membru de 
partid cu stagiu în ilegalitate, 
arăta : „Personal, asemenea ce
lorlalți oameni aflati la o virstă 
mai înaintată, am cunoscut in 
mod direct dezastrul produs de 
război și pot să afirm cu toa
tă hotărirea că acesta nu tre
buie să se mai repete, Totul de
pinde numai de voința noas
tră. de lupta tuturor, popoarelor 
pentru pace si dezarmare, pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru o lume mai bună si mai 
dreaptă".

Muncitorul Ion Pintă. secre
tar al comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea mecanică Sinaia, 
arăta în cuvîntul său : „Ca ti
neri muncitori, ca tineri comu
niști care ne desfășurăm activi
tatea intr-un județ care înscrie 
în cronica sa de aur numeroa
se și minunate dovezi ale uria
șei activități revoluționare, des
fășurate încă din cea mai fra
gedă tinerețe de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in sli/Jba 
idealurilor păcii si libețfâtit. 
spunem hotărit că nu dorim să se 
mai repete niciodată crimele si 
ororile războiului. Vrem să 
muncim în libertate si liniște 
pentru creșterea avuției națiu
nii socialiste, pentru bunăstarea 
poporului, pentru viitorul nos
tru luminos și demn".

Așadar și aici, la Ploiești, ti
neretul și-a spus cuvîntul 
răspicat, demn și angajant în 
favoarea păcii și vieții.

P. OLTEANU

Complexul C.F.R. Adjud, subli
nia : „Ne ridicăm cu toată ener
gia pentru lichidarea arsenalului 
nuclear din Europa, interzicerea 
armelor de exterminare în masă, 
milităm împreună cu toate for
țele înaintate, cu popoarele lumii, 
pentru a se impune măsuri prac
tice de dezarmare, pentru destin
dere și colaborare".

La rîndul său, Mariana Rusu, 
tînărâ utecistă de la I.P.M.P., 
afirma : „Ca lucrători în dome
niul chimiei, noi, tinerii de la 
I.P.M.P., dorim ca această ramu
ră de bază a industriei să fie o 
sursă a bunăstării și nu a ar
melor de nimicire în masă, mun
ca lor să fie consacrată exclusiv 
binelui, prosperității generale".

Deosebit de emoționante au 
fost gindurile pe care le-a măr
turisit, in acest cadru, pioniera 
Silvia Bozianu, de la Școala ge
nerală nr. 1 Focșani : „Eu sînt 
un pui de om al acestei planete 
și vreau să aflăm de ce zboară 
fluturii și <le ce pacea e dulce și 
bună, de ce este duios zînibetul 
mumePși de ce trăiesc pe pțmint 
fiare ce se Iasă așa greu imblin- 
zite. Lăsafi-mă să trăies,c, lăsa- 
ți-mă să aflu 1 Nu vrem abece
dare arzind și caiete de teme cu 
lacrimi de cerneală ! Nu vrem 
bombe cu neutroni și rachete cu 
rază medie de acțiune !“.

Și-au mai rostit cuvîntul in a- 
cest cadru elevii Florica Săpuna- 
ru, de Ia Liceul industrial nr. 4 
Focșani, și Valentin Andronic de 
la Liceul industrial de chimie 
Mărășesti, Valerica Donie, secre
tara Comitetului orășenesc al 
U.T.C. Panciu, și Eduard Lambri- 
no, de la I.S.E.H., fâcînd ca și 
aici, la Focșani, glasul tinereții 
să răsune ferm pentru idealurile 
libertății și ale vieții.

VASILE RANGA

„Noi, copiii acestei minunate 
grădini ce se numește România 
socialistă, arăta Gaiță Oduța, 
comandanta unității de pionieri a 
Șc. gen. 12, ne unim glasurile 
noastre tinere cu glasurile în
tregului popor, a întregii lumi 
care apără dreptul la viață a 
omenirii. Pentru noi pacea lumii 
constituie climatul îndeplinirii 
aspirațiilor și năzuințelor de a 
crește, de a înflori odată cu țara, 
de a învăța sub un cer senin, 
netulburat de norii groși și negri 
ai războiului. Vrem să răsune 
in continuare glasul vesel al 
clopoțelului, vrem ca porțile larg 
deschise ale școlilor să ne pri
mească cu aceeași dragoste și 
lumină, vrem ca prin grija pă
rintească a partidului,( a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, să creștem 
mari, cutezători pentru înfăp
tuirea idealurilor minunate ale 
poporului nostru". Au mai luat 
cuvîntul studenta Carmen An
drei,. președinta A.S.C. din 
Institutul de invățămînt superior 
din Oradea, colonel' în rezervă 
Mihai Turcu, veteran de război, 
Octavian Durla, secretar al comi
tetului comunal U.T.C. „Avram 
Iancu", eleva Smaranda Laza". 
secretara comitetului U.T.C. de 
la Liceul de filologie-istorie. Io
nel Chereji, secretarul U.T.C. a! 
întreprinderii miniere Voievozi. 
Barti Elemer, secretar a! Comite
tului județean Bihor al U.T.C.. 
care s-au angajat cu toții să mi
liteze alături de tinăra generație 
din țară, de tinerii și popoarele 
din Europa și întreaga lume pen
tru stoparea cursei înarmărilor, 
pentru a se face totul ca ome
nirea să trăiască la adăpost de 
amenințările unui nou război.

EMIL STANCIU
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pace către popoarele lumii. Cînd 
lăsăm strungul sau combina, 
mergem pe băncile școlii pentru 
lumina cărții. Și nu vrem nicio

Tinerii brașoveni se mindresc cu tot
ce face tovarășul Nicolae Ceaușescu

Fotografii fle :
VASILE RANGA, LUCIAN TUDOSE, C. BURSUC, I: POPESCU

MIOARA VERGU
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CEAUȘESCU NE ÎNVAȚĂ 
SĂ APĂRĂM DREPTUL LA VIAȚĂ!
Tineretul din județul Neamț acționează, 
alături de întregul popor, pentru 
triumful politicii de destindere, de 
colaborare multilaterală, de pace 
și independență națională!

Străzile municipiului Piatra 
Neamț au devenit neîncăpătoa
re, mii de tineri și copii scan
dează pentru pace, pentru dezar
mare, împotriva nimicitoarelor 
arme ale războiului. Ei se în
dreaptă spre Sala sporturilor din 
Piatra Neamț, locul de desfă
șurare a unei impresionante 
manifestări pentru pace, pentru 
fericire, pentru dreptul funda
mental al oamenilor la viață, la 
existență. Marșul tineretului din 
județul Neamț la care au parti
cipat elevi, muncitori, coopera
tori, pionieri, intelectuali. re
prezentanți ai tuturor localități
lor județului a reafirmat încă o 
dată, cum s-a făcut de atîtea ori 
în aceste zile, adeziunea deplină 
lai Apelul pentru pace șl dezar
mare al F.D.U.S.

Atmosfera este solemnă șl 
poai . amprenta hotărîrii tutu
ror 'ticipanților de a nu pre- 
cup* nici un efort pentru a
salv teresele vitale ale ome
niri terese legate indisolubil
de j libertate și rațiune. în 
cuvi : rostite, tinerii au sub
linia. -iașamentul la toate ac- 
țiun fde pace ale României so- 
cialis , s-au angajat să mun- 
ceasc la locurile lor de muncă 
pentru înflorirea patriei, pentru 
progresul și bunăstarea poporu
lui nostru.

Iată, în continuare cîteva din
tre gîndurile expuse: loan Bră
duleț, prim-secretar al Comite
tului municipal P. Neamț: „Opo
ziția fermă a tineretului român 
alături de tineretul progresist 
din întreaga lume, față de cursa 
galopantă a înarmărilor este cu 
atît mai necesară cu cit perico
lul unui război atomic în epoca 
contemporană corespunde cu o 
adevărată autocondamnare la 
moarte a întregii omeniri, la un 
dezastru planetar. Iată de ce, 
unanima ridicare la luptă a po
poarelor, a tineretului din Eu
ropa și din lumea întreagă se 
dovedește a fi unicul răspuns po
sibil la politica înarmărilor, un 
apel vibrant și tineresc lă ra
țiune și responsabilitate, o che-

Tineretul județului Galati dorește 
să lie lichidată povara grea a bugetelor 
militare, iar cheltuielile militare să lie 
folosite pentru dezvoltare, pentru om, 
pentru civilizația viitorului!

Peste 15 000 de tineri din mu
nicipiul și județul Galați, pur
tând steagurile patriei și parti
dului și jnsuflețitoare pancarte 
cu lozinci, care îndemnau la stă
vilirea cursei înarmărilor, la 
crearea unui climat de securita
te în Europa, au participat ier' 
la un impresionant marș pentru 
dezarmare și pace, pentru pu
ternica afirmare a voinței una- 

I nime a tinerei generații de a 
trăi într-o lume pașnică, mai 
dreaptă și mai bună, a înțele
gerii și conlucrării între toate 
popoarele. Cele nouă coloane 
constituite din 3 000 tineri side- 
rurgiști. 4 000 studenți și elevi și 
peste 8 000 de muncitori și spe
cialiști din celelalte întreprin
deri și instituții găilătene. de 
numeroși reprezentanți ai țăra
nilor cooperatori, au pornit din 
cartierul Tiglina I. unul din 
primele simboluri ale creației 
constructorilor de -locuințe din 
România socialistă, și s-au în
dreptat spre centrul orașului, 
cindva pustiit de război, astăzi 
plin de edificii mărețe, dind ex
presie a ceea ce pot face oame
nii în timp de pace, a aspirații
lor lor spre o viață demnă, fe
ricită. Purtind portretele condu
cătorului iubit al partidului și 
statului nostru, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușesou, scandînd lo
zinci precum „Ceaușescu — 
Pace". ..Ceaușescu — tinerii", 
„Ceaușescu — România — Pace" 
tinerii s-au îndreptat apoi spre 
Piața Falezei, pe malul Dunării, 
al fluviului care dă rodnicie 
unei mari părți din pămîntul 
Europei.

în cuvintul de deschidere a 
mitingului, pentru pace și de
zarmare al tineretului gălățean, 
tovarășul Virgil Ghindă, prim 
secretar al comitetului județean 
al U.T.C., a evidențiat faptul că 
noua inițiativă de pace a secre
tarului general al partidului se 
înscrie între acțiunile consec
vente desfășurate pe plan inter
național de România socialistă, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor. pentru apărarea dreptului 
fundamental al oamenilor și al

I națiunilor la pace și -la existen
ta liberă si independentă. „Sîn- 
tem aici, spunea vorbitorul, re-
prezentanții întregului tineret 
din județul Galați. Noi produ
cem oțel și fontă, noi producem 
pîine și construim vapoare, noi 
învățăm în școli și facultăți. 
Acesta este mesajul nostru de 

mare la apărarea celui mai 
scump drept al omului, dreptul 
la viață. Iată de ce, spunem 
„NU războiului!", „Nu rache
te în Europa!", „Nu bombe cu 
neutroni!",

Mihaela Ciobanu. elevă. Li
ceul industrial Bicaz : „Noi 
adresăm o fierbinte chemare că
tre toți tinerii planetei noastre 
de a ne uni eforturile pentru a 
împiedica forțele iresponsabile 
de a declanșa un război distru
gător în care nu pot fi învingă
tori și învinși, ci doar nenoroci
re și pustiu".

Maria Mircescu, cooperatoare, 
C. A P. Roznov: „Să ne ridicăm 
deci glasul împotriva celor ce 
îndrăznesc din nou să ne pună 
în cumpănă libertatea, pacea și 
fericirea popoarelor, să umbreas
că amenințător cerul senin al 
prezentului și viitorului cu ra
chete și arme nucleare. Nu vrem 
război, nu vrem bombe cu neu
troni! Vrem liniște pentru a 
clădi o lume mai dreaptă și mai 
bună pentru noi și pentru cei 
ce ne vor urma!".

Ioana Ciocan, pionieră. Școala 
generală nr. 4, Piatra Neamț : 
„Vorbind de pace și libertate, 
vorbim de cele -mai scumpe as
pirații ale vîrstei tinere și ni
meni nu are dreptul să .cuteze a 
pune în cumpănă libertatea, pa
cea și fericirea popoarelor. Vrem 
ca azurul cerului de azi să nu 
fie mînjit de umbra amenință
toare a rachetelor și armelor de 
orice fel. Noi, copiii României, 
învățăm a fi prieteni cu toți co
piii lumii, învățăm să ne iubim, 
să ne respectăm, să fim oameni. 
Celor care vor să adauge Pă- 
mintul marelui deșert de nefiin
ță — le opunem dorința noastră 
de viață, dorința noastră de 
pace. în numele Vîrstei noastre 
de aur, al fericirii noastre, al 
iubirii față de glia străbună, 
spunem un NU hotărît războiu
lui, bombelor cu neutroni, ra
chetelor".

dată ca în locul uneltelor de 
muncă să luăm în mînă armele".

Afirmînd răspicat năzuințele 
generației sale, tî nărui muncitor 
Ion Tudose, secretar al comite
tului U.T.C. de la Uzina cocso- 
chimică, spunea : „Tineretul re
voluționar. toți oamenii muncii 
de pe cea mai mare platformă 
siderurgică a tării. în cadrul 
mitingurilor . organizate pe secții 
și uzine, intr-un impresionant 
spirit de solidaritate internațio
nală au dat glas hotărîrii nestră
mutate de a tace totul pentru 
traducerea in viață a propune
rilor cuprinse în Apelul F.D.U.S. 
încredințați că numai în acest 
fel omenirea poaite fi salvată 
de la pericolul unui cataclism 
nuclear". „Vom ridica glasurile 
noastre tinere la nivelul unui 
protest mondial, spunea Con
stantin Crihanâ, secretar al Co
mitetului comunal Cudalbi al 
U.T.C., șl ne angajăm să nu 

precupețim nici un efort pentru 
a menține liniștea și pacea pe 
pămînt. pentru a apăra anii noș
tri tineri, civilizația făurită de-a 
lungul secolelor pe această pla
netă". „Noi vrem să ducem mai 
departe tradițiile creatoare ale 
înaintașilor noștri, spunea pio
niera Genoveva Mihai, de la 
Școala generală nr. 11 din Ga
lați. Noi refuzăm să concepem 
ca tot ce s-a clădit cu dăruire 
si jertfă de geniul uman să stea 
eub semnul războiului nuclear". 
„Să nu uităm că noi. tinerii a-

pentru pace!
Mitingul reprezentanților tine

retului din județul Brașov con
sacrat păcii și dezarmării care 
a avut loc la Casa municipală 
de cultură din Brașov se înscrie 
în șirul marilor acțiuni de masă 
ce se desfășaoră în aceste zile 
pe înțreg cuprinsul tării noas
tre. ca răspuns entuziast si ho
tărît la înflăcâratul Apel al 
F.D.U.S. prin care întregul nos
tru popor își exprimă cu toată 
puterea, împreună cu celelalte 
popoare ale lumii, dorința fier
binte pentru oprirea neintîrziată 
a cursei înarmărilor, pentru în
făptuirea dezarmării nucleare, 
pentru salvgardarea dreptului 
fundamental al oamenilor. al 
tuturor națiunilor — dreptul la 
pace si progres, la existentă li
beră. demnă și independentă, 
într-o atmosferă de puternic en
tuziasm mitingul a fost deschis 
de tovarășul Constantin Faina, 
prim secretar al. Comitetului ju
dețean Brașov al U.T.C. După 
ce a subliniat faptul că numai 
într-un climat de pace se poa
te realiza cu succes dezvoltarea 
sa liberă și independentă, fău
rirea civilizației socialiste si co
muniste în patria noastră, vor
bitorul a arătat: ..Așa cum se 
subliniază în Apelul lansat de 
F.D.U.S., în condițiile agravării 
situației Internationale _ poporul 
român își exprimă hotărirea de 
a acționa cu toată fermitatea 
împotriva intensificării cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare 
generală, si în primul rînd pen
tru dezarmare nucleară, colabo
rare și pace în întreaga lume".

Exprimîndu-și hotărirea de a 
munci cu dăruire .și abnegație 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan pe acest an și pe 
întregul cincinal, pentru a spori 
și mai mult aportul la creșterea 
forței economice a tării, a in
dependenței și suveranității na
ționale. la lupta României so
cialiste pentru cauza păcii, secu
rității și colaborării internațio
nale, tinerii vorbitori au sub
liniat pe rînd adeziunea lor to
tală fată de Apel, fată de poli
tica externă a partidului și sta
tului nostru. „Istoria zbuciumată 
a tării noastre, spune Dobrea 
Gheorghe. inginer la întreprin
derea de autocamioane, ne arată 
că timpul nu ne-a oferit întot
deauna răgazul de a ne edifica 
în liniște, ca alte popoare. o 
viată mai bună, căci după fie
care bătălie crîncenă, pentru a- 
părarea gliei focul pîrjolea pă- 
mintul țării și strămoșii noștri 
erau adesea nevoiți să recon
struiască totul de la capăt., Să

Tineretul din județul Mureș este hotărit 
să lupte pentru triumful libertății
și păcii!

Bulevardul 1 Mai., străzile car
tierului Babes cunosc o rliare 
animație. Sute de tineri români, 
maghiari, germani se îndreaptă 
spre Grupul școlar de construc
ții. Sînt muncitori, elevi, stu
dentă Dionieri din toate locali
tățile iudetului. reprezentanți ai 
organizațiilor si colectivelor de 
muncă din care fac parte. în
credințați cu mandatul de a le 
transmite gîndurile. voința de 
pace, hotărirea zecilor de mii de 
tineri mureșeni de a lupta 
neobosit pentru instaurarea unui 
climat de colaborare si destin
dere între popdare. Ora 16.00. 
Șuvoaiele de tineri se unesc in

cestul tărim de legendă si bala
de. urmașii vitejilor domnitori 
care s-au împotrivit în nenumă
rate rinduri dușmanilor ce au 
încercat să ne cotropească tara, 
afirma studentul Marian Coteț, 
sîntem astăzi chemați la muncă 
susținută pentru a făuri cel mai 
măreț vis al poporului nostru, 
visul de aur al omenirii, comu
nismul. însă pentrp aceasta a- 
vem nevoie de pace. Vrem un 
cer senin pentru toți tinerii din 
lume. Vrem pace l“.

ION CHIRIC

ne întindem mina pentru a apă
ra oamenii acestui pămînt și ci
vilizația oe care au creat-o“.

în luarea de cuvînt a Came
liei Ioana, țesătoare la „Car- 
patex" Brașov, se subliniază 
speranța că tinerii, fără deose
bire de naționalitate, nutresc 
convingerea fermă că toate po
poarele lumii vor acționa cu ho- 
tărîre pentru schimbarea tendin
țelor care pun în pericol viața 
și libertatea. „Știm din istorie, 
din cârti, filme, de la bunicii și 
părinții noștri, unii întorși schi
lodiți psihic si fizic din dezas
truosul al doilea război mondial, 
dar mai ales știm din actualele 
urmări ale bombelor trimise a- 
supra Hiroșimei si Nagasaki că 
războiul înseamnă distrugere și 
moarte, spune Gheorghe Doga- 
ru. strungar ia întreprinderea 
„Metrom". Cerem si trebuie să 
impunem cu hotărire cercurilor 
ce proliferează arme si bombe, 
moarte și război să tină seama 
de dorința noastră de a trăi în 
pace, de a ne crește copiii, de 
a munci si iubi viata, pacea, soa
rele, tot ce este frumos, de a 
trece la dezarmare, dte a folosi 
cuceririle științei si tehnicii în 
scopuri pașnice". Terra nu tre
buie să se înarmeze contra ei 
însăși — acesta este laitmo
tivul cuvîntului elevei Braun 
Dagmar, de la Liceul „Johannes 
Honterus". „Avem, spune ea. o 
stringentă nevoie de pace pen
tru creație, pentru bucurie, pen
tru dragoste. Dacă vom izgoni 
pacea vom pierde dreptul la via
ță. Nu vrem si nu trebuie să 
trăim oe o navă cosmică imen
să care zboară spre necunoscut. 
Stă în puterea noastră să acțio
năm unit și eficient. Acum, cit 
nu este prea tîrziul".

întruniți la mitingul consacrat 
păcii, dezarmării și securității, 
tineretul brașovean, români, ma
ghiari, germani, constructori de 
autocamioane, tractoare, rul
menți. aparatai electric, țesătoa
re. operatori chimisti. elevi si 
studenți dau mandat reprezen
tanților județului Brașov ce ur
mează să participe la marșul ti
neretului din Capitală, sub de
viza „Tineretul României do-; 
reste pacea". Ei au exprimat și 
astfel adeziunea tuturor tineri
lor din județ la politica internă 
si externă a partidului si statu
lui nostru. Ia conținutul Apelu
lui Consiliului Național _ al 
F.D.U.S.. hotărirea de a lupta fără 
preget pentru cauza păcii, de
zarmării si libertății poporului.

ARETA ȘANDRU

tr-o imensă comuniune de eînd 
și voință la mitingul dedicat pă
cii și dezarmării, vieții libere; 
lipsite de coșmarul unui nou 
război. Se rostește răspicat do
rința de pace a celor peste 80 000 
de utecisti români, maghiari, 
germani din fudet. condam
narea fermă a oricărei încercări 
de încordare a relațiilor inter
naționale. de amenințare prin 
nebuneasca cursă a înarmărilor, 
a vieții pe pămînt. „Ceaușescu — 
pace !“, „Ceaușescu — tine
rii !“, „Ceaușescu — prietenie !“, 
„NU — bombei cu neutroni !“, 
„NU amplasării de rachete cu 
rază medie de acțiune în Eu

ropa !“, ,^au răsunat entuziast, 
ferm pe parcursul desfășurării 
mitingului ca o mărturie a ade
ziunii depline a tuturor celor ce 
muncesc și trăiesc înfrățiți în a- 
cest colț de vatră strămoșească, 
uniți in noua și inestimabila ini
țiativă de pace a secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care este 
Apelul pentru dezarmare și pace 
al F.D.U.S. „Ca reprezentanți ai 
unei generații care nu a cunoscut 
ororile războiului, spunea în 
cuvîntul de deschidere a mitin
gului tovarășul Ștefan Tacșa, 
prim secretar al Comitetului 
județean Mureș al U.T.C., am 
fost invățați să iubim pacea și li
bertatea. să ne bucurăm de toate 
binefacerile civilizației, să con
tribuim prin eforturile noastre 
creatoare la înflorirea continuă a 
acesteia. De aceea, uniți în aspi
rații și idealuri noi, tinerii 
români, maghiari, germani din 
județul Mureș, care muncim, 
trăim și învățăm înfrățiți în pa
cea noastră unică și milenară, 
alături de toți tinerii țării, vrem 
să ne consacram eforturile reali
zării dorințelor noastre, fără a 
fi terorizați de spectrul morții, 
al distrugerii, să muncim sub 
semnul bucuriei și al certitudinii 
propriei existențe". „în numele 
generației mele — spunea tînăru! 
Sandor Keresteș. actor Ia Teatrul 
național de stat din Tîrgu Mureș
— subscriu din toată inima la 
ideile și propunerile de pace 
cuprinse in Apelul F.D.U.S.. cu 
încrederea că traducerea lor în 
viață va conduce la întărirea 
păcii !n lume, a prieteniei între 
popoare, între tinerii de pretu
tindeni". „Ca viitori specialiști — 
evidenția studentul Mihai Horga
— sîntem pe deplin conștienți că 
pacea nu poate fi apărată cu ra
chete și cu bombe cu neutroni. 
Ea va putea fi asigurată folosind 
cea mai puternică forță a omu
lui : gîndirea".

Văzînd in Apelul pentru dezar
mare și pace al F.D.U.S. o sinte
ză a aspirațiilor și conștiinței ti
nerei generații, a întregului po
por, Mircea Dan. Gheorghe Ciu- 
rezu, Zoltan Kolozșvari. Horațiu 
Ptipovici și alți vorbitori au 
adresat o călduroasă chemare la 
rațiune tuturor conducătorilor de 
state, exprimîndu-și convingerea 
că va triumfa cauza păcii și li
bertății și odată ea ele, viața, 
însăși.

MIRCEA BORDA

Tinerii județului Mehedinți doresc 
sâ trăiască in pace!

Peste 15 000 de tineri mehedln- 
țeni, reuniți aici. în municipiul 
Drobeta-Turnu Severin, au par
ticipat la emoționantul și im
presionantul marș al păcii orga
nizat de Comitetul județean al 
U.T.C., dind glas adeziunii lor 
depline fată de Apelul pentru 
dezarmare și pace al F.D.U.S., al 
atașamentului si hotărîrii ne
strămutate a tuturor celor care 
trăiesc si muncesc pe aceste 
meleaguri de a traduce în viață 
politica internă si externă ă 
partidului, față de noua si stră
lucita inițiativă de pace și prie
tenie al cărei promotor este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pe străzile municipiului și a- 
poi în marea sală a Casei ti
neretului unde s-au reunit ti
nerii participant! la marșul și 
mitingul pentru pace si dezar
mare, au- răsunat vibrante che
mări la acțiune în lupta pentru 
reducerea iraționalei curse a 
înarmărilor, pentru evitarea unei 
noi și dezastruoase conflagrații 
mondiale, pentru educarea tine
retului in spiritul înțelegerii, 
prieteniei și colaborării. „Parti
dul și România — pacea și 
prietenia !“, „Ceaușescu — 
pace !“. „Partidul — Ceaușescu 
— pace". „Ceaușescu ne învață 
să apărăm dreptul la viată". 
„Ceaușescu si poporul — pacea 
lumii, viitorul". „Dezarmare — 
pace". „Vrem pace pe pămînt". 
„Nu bombei cu neutroni". „Să 
înceteze cursa înarmărilor" sint 
cîteva din lozincile scandate, iz- 
vorînd din adîncul inimilor re
prezentanților tinerilor munci
tori. cooperatori, intelectuali și

Ținerii clujeni cer sa se treacă hotărit 
și imediat la înghețarea cheltuielilor 
militare, ia reducerea lor!

în Sala mare a Casei de cul
tură a studenților, a avut loc 
mitingul tineretului clujean 
Peste 1 000 de tineri din județ 
muncitori, țărani, studenți, elevi, 
români și maghiari, și-au reunii 
glasul într-o impresionantă ma
nifestare pentru pace. Mitingul 
a fost deschis de tovarășul Emil 
Lucad, secretar al Comitetului 
județean Cluj al U.T.C., care a 
exprimat hotărirea celor pre
zenți de a nu precupeți nici un 
efort pentru a sprijini prin 
muncă, prin voința lor fermă 
cauza scumpă a tuturor popoare
lor dornice de pace, libertate, de 
progres — dreptul Ia viață, la 
pace șl independență. Tinerii 
clujeni au afirmat cu putere 
voința lor de a se împrieteni, 
de a colabora cu toți tinerii din 
lume, de a se întrece in diverse 
domenii de activitate, cum ar 
fi cele ale sportului, artei și nu 
pe cimpul de luptă. Spunînd un 
NU categoric războiului, înar
mării. bombei cu neutroni, ei 
au spus un DA păcii, indepen
dentei. îndeplinirii idealurilor 
vîrstei lor, au spus DA pentru 
fericirea tuturor popoarelor, nu 
pentru distrugerea lor. Printre

elevi mehedințeni. expresie a do
rinței lor de făurire a unei lumi 
a păcii si libertății, descătușată 
de spectrul sumbru al unui nou 
flagel. „în întregul său conținut 
Apelul F.D.U.S. — a spus, în 
cuvintul rostit la miting. Con
stantin Popescu, muncitor la în
treprinderea de vagoane — pune 
în evidență consecventa si înalta 
răspundere cu care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. personalitate 
proeminentă a vieții interna
ționale. exponentul idealurilor și 
năzuințelor poporului nostru, 
militează neabătut pentru apli
carea principiilor nobile ale 
politicii noastre externe în re
lațiile cu toate statele lumii, 
pentru încetarea cursei înar
mărilor, pentru apărarea drep
tului fundamental al națiunilor 
la pace, existentă liberă, progres 
și prosperitate". în cuvinte emo
ționante, pătrunse de înaltă mîn- 
drie patriotică si revoluționară, 
veteranul din cel de-al doilea 
război mondial. Dumitru Stare- 
șiu, inginerul Pompiliu Cluce- 
ru și elevul Marin Bengescu au 
exprimat protestul ferm al. tu
turor mehedințenilor împotri
va amplasării de noi arme în 
Europa și fabricării bombei cu 
neutroni. Pentru a putea crea și 
realiza bunuri materiale si spi
rituale trebuie să ne bucurăm 
de pace si libertate, au sublini
at vorbitorii. „Dorim să trăim 
și să muncim liberi și fericiți", 
s-au exprimat și sînt deciși să 
acționeze tinerii din județul 
Mehedinți.

ION D. CUCU

alții au luat cuvîntul lăcătușul 
Gavrilă Cuc de Ia întreprinde
rea Metalul roșu. sticlarul 
Gheorghe Cozea, lăcătușul Kiss 
Alexandru, de la Combinatul de 
celuloză și hîrtie Dej, care și-au 
afirmat încă o dată hotărirea de 
a depune toate eforturile pentru 
îndeplinirea sarcinilor lor de 
producție, contribuind astfel le 
înflorirea României socialiste și 
la creșterea prestigiului săv 
mondial astfel incit să se poată 
afirma și mai mult în rindul 
națiunilor lumii luptătoare pen
tru pace. Au luat, de asemenea 
cuvîntul studenta Molnar Edith, 
pioniera Diana Bîrsan, care în 
numele tinerei generații și-au 
exprimat și cu acest prilej do-, 
rința de a crește in liniște. în 
pace, sub 'semnul împlinirilor, 
fără amenințarea unui război 
nimicitor.

în numele tinerilor din locali
tățile rurale ale județului Cluj 
a luat cuvîntul și Costică Cociș. 
secretar al comitetului comunal 
U.T.C. Iclod. care s-a referit Ia 
sarcinile mari care revin tineri
lor lucrători din agricultură. Ia 
voința lor de a-și îndrepta toată 

atenția către realizarea sarcini
lor prioritare care revin agri
culturii, militînd pentru colabo
rarea dintre toate popoarele 
lumii, pentru a se îndrepta fon
durile care astăzi sînt rezervate 
înarmărilor eliminării subnutri
ției. a altor fațete ale subdezvol
tării din multe zone ale Terrei. 
Toți cei prezenți la miting au 
subliniat în luările lor de cuvînt

Tineretul din județul Tulcea cere ca 
toate rezultatele științei și tehnologiei 
modeme să lie folosite in slujba omului!

Peste 1 100 de tineri din mu
nicipiul si județul Tulcea. mun
citori. elevi, intelectuali, țărani 
cooperatori și militari și-au unit 
ieri glasurile viguroase într-un 
impresionant miting, desfășurat 
in Sala mare a Casei de cultură 
din localitate, pentru a-si expri
ma, din adîncul inimilor lor. a- 
deziunea fierbinte la Apelul 
Frontului Democrației si Unită
ții Socialiste, la noua inițiativă 
de pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

în cuvinte simple, dar de o 
mare încărcătură emoțională, ti
nerii ce urcau la tribună își ex
primau cu puternică forță de 
convingere voința de pace, își 
apărau dreptul la viată. „Dorim, 
spunea tînărul inginer proiec
tant Adinan Iusuf. sâ proiectăm 
și să construim, nu să distrugem 
ceea ce au clădit, adeseori cu 
mari sacrificii, generațiile ante
rioare" ; „Chiar dacă nu am 
Simțit ororile războiului, ohiar 
dacă sfim de acestea doar din 
istorie sau din ceea ce ne-au 
povestit părinții noștri, declara 
Cătălina Tudor, elevă la liceul 
„Spiru Haret" din Tulcea, sîn
tem pe deplin conștienți de 
dezastrul pe care l-ar putea pro
voca un nou război mondial".

„Noi, tinerii de la întreprin
derea de pescuit oceanic, spu
nea Marian Gorciu. secretarul 
corfiitetului U.T.C., sîntem hotă- 
rîți să purtăm pe drumurile al
bastre ale lumii mesajul de

Intr-u atmosferă de puternic entuziasm, de unanimă angaja, 
re patriotică, revoluționară participantii la marșurile tineretu
lui organizate in toate județele țării și-au desemnat reprezen
tanții la marea acțiune de masă ,/Tineretul României dorește 
pacea" care va avea Ioc azi, 14 noiembrie 1381, la București 
pe cei mai buni tineri muncitori, țărani, elevi, studenți, inte
lectuali — români, maghiari, germani, de alte naționalități — 
incredințîndu-Ie mandatul de cinste și răspundere de a se 
face purtători ai năzuințelor lor fierbinți de pace, colaborare, 
de prietenie și încredcige între popoare, intre toți tinerii lumii.

Participantii la mitingurile și marșurile tineretului au 
adresat cu profund respect, cu deosebită emoție și nețărmurită 
admirație telegrame Comitetului Central al partidului, tovară
șului Nicolae Ceaușescu, prin care îsi asumă angajamentul 
solemn de a nu precupeți nici un efort, de a face lotul pentru 
binele și măreția națiunii noastre socialiste, pentru creșterea 
contribuției României la soluționarea pașnică a marilor pro
bleme ce confruntă contemporaneitatea, pentru a asigura ti
nerelor generații, de aici și de pretutindeni, un prezent și un 
viitor pe măsura aspirațiilor și idealurilor lor.

Iată, așadar, stimați cititori, exprimat în mod plastic: 
sugestiv și convingător crezul dintotdeauna, ere ui de azi; cre
zul pentru totdeauna al uteeiștiior. al întregului nostru tine
ret crescut și educat în spiritul idealurilor umanismului revo
luționar, a respectului pentru munca și creația liberă și pașni
că a fiecărui popor, a valorilor și năzuințelor cele mai înain
tate ale umanității.

necesitatea de a îndrepta imen
sele ‘ fonduri folosite pentru* 
creșterea potențialului de: dis
trugere spre construirea de 
școli, spitale, pentru găsirea de 
noi surse de energie, pentru e- 
liminarea flagelurilor care a- 
pasă încă multe popoare de pe 
planeta noastră. ,

DORIN SERGHIE

pace si prietenie al tinerilor din 
România, să promovăm și sâ fa- 
cem cunoscute oe toate meri- 
dianele idealurile nobile ale. 
celui mai iubit fiu al poporului; 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. |

Cu alese sentimente de pre
țuire și totodată de recunoștință, 
Gineta Buruiană, de la între
prinderea de confecții. Ioana 
Turcoala. muncitoare la între
prinderea de industrializare a 
peștelui, Virginia Spancioc, în 
numele tinerilor din comerț și 
cooperație. Teodor Gubanțov,. 
secretar al comitetului județean 
U.T.C., Ionica Iepuraș, profesor 
la liceul industrial naval, pio
niera Odetze Gheorghiu și-au> 
exprimat totala adeziune la 
propunerile cuprinse in Apelul' 
F.D.U.S., la noua inițiativă de 
pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Scandînd cu însufle
țire lozinci, — „Ceaușescu — 
pace", „Nu vrem bombe cu neu
troni". „Ceaușescu — tinerii", 
„Vom munci și vom lupta, pa
cea o vom apăra" — participan- 
tii la miting au dat glas voinici 
unanime a tinerei generații din 
tara noastră de a trăi într-o 
lume a păcii și bunei înțelegeri, 
a; înfăptuirii celor mai înalte 
idealuri ale omeniriL

ION CHIRIC
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Tînăra generație:

NU hotărit războiului!

___ I DA hotărit păcii!

Vibrant apel către 
tineretul întregii lumi
„Trebuie sâ întărim solidaritatea și să luptăm împotriva 

acelora care încetează de a mai ii oameni atunci cind vor să 
arunce omenirea in războiul nuclear ! Nu există nici un 
motiv, nici o justificare, nici un ideal in numele căruia ome- 
nirea să fie aruncată in război și distrusă I Trebuie să spunem 
un NU hotărit acestei politici, să luptăm pentru o politică de 
pace, de colaborare, de egalitate in drepturi ! Aceasta este 
menirea popoarelor; aceasta este menirea voastră, a tine* 
retului, a copiilor I**.

NICOLAE CEAUSESCU
(Din cuvîntarea la deschiderea Forumului tineretului, mai 1980)

Printre «ațele de mil de parti- înarmărilor (peste un milion de
cipanti la marile acțiuni in fa
voarea păcii desfășurate anul 
acesta la Amsterdam și Bonn, 
Paris și Londra, Roma și Viena, 
Atena și Bruxelles, Oslo și 
Madrid (lista este lungă și ar 
putea fi continuată oricît), ti
nerii s-au făcut remarcați atît 
prin prezența lor numerică ma
sivă, vădit supraproporțională, 
cit și prin forța cu care și-au 
făcut cunoscută voința de a se 
pune capăt periculosului joc cu 
moartea pe care îl reprezintă 
cursa înarmărilor. Neîndoielnic, 
tinăra generație este în prezent 
categoria socială în care vechea 
deviză „Război războiului" a 
mișcării pentru pace are ecoul 
cel mai puternic, in care conști
ința că apărarea păcii reclamă 
acțiunea largă a maselor popu
lare este deosebit de acută. 
Lucru cit se poate de firesc, 
dealtfel, pentru că nici o altă 
categorie socială nu este mai 
profund interesată în edificarea 
unei lumi a păcii și înțelegerii, 
a colaborării și progresului eco- 
nomico-social ca tineretul, ge
nerația viitorului. Această pu
ternică angajare a tineretului in 
ampla mișcare pentru pace ce 
a cuprins de la un capăt la 
altul Europa și se ramifică în 
prelungiri tot mai vizibile pe 
celelalte continente atestă o 
dată in plus justețea aprecieri
lor partidului și statului nostru 
cu privire la locul și rolul ti
nerei generații in lumea contem
porană. Tineretul se mani
festă intr-adevăr ca o uriașă 
forță a progresului și păcii, 
conștientă de responsabilitățile 
ce-i revin într-o lume in care 
acumularea unui arsenal al 
distrugerii echivalent cu un mi
lion de bombe de tip Hiroșima 
pune în pericol insăși existența 
civilizației umane, iar sumele 
fantastice înghițite de cursa

dolari în fiecare minut !) frî- 
nează sau chiar anulează pro
gresul in domenii esențiale 
pentru viața și munca oameni
lor. Cine, in cazul izbucnirii 
unui nou război mondial nimi
citor, ar avea de plătit cel mai 
greu tribut de singe ? Cine, în 
cazul continuării ad absurdum a 
cursei înarmărilor, ar suporta 
in gradul cel mai inalt și in 
modul cel mai nemijlocit con
secințele economice și sociale 
extrem de nocive ale acestei 
uriașe risipe ? Întrebări reto
rice, al căror răspuns este astăzi 
bine cunoscut in rindurile tine
rei generații. De la Madrid la 
București și de la Stockholm la 
Atena, tinerii rostesc la unison 
un Nu hotărit războiului și poli
ticii de suprainarmare și un Da 
la fel de hotărit păcii. „Război 
războiului", „Stop cursei înar
mărilor", „Eurodestindere, nu 
eurorachete". „Slujbe, nu 
arme !“, „Nu' bombei cu neu
troni", „Dezvoltare, nu război", 
„Dezarmare acum !" — pancar
tele cu asemenea lozinci, pur
tate de mii de tineri pe străzile 
marilor metropole in ultimele 
luni, au dat o convingătoare 
expresie sentimentelor și preo
cupărilor ce animă in prezent 
tineretul lumii. Mai mult decit 
oricînd, generația viitorului este 
conștientă azi că pacea și secu
ritatea, progresul și prosperitatea 
popoarelor depind într-o mă
sură esențială de încetarea ira
ționalei curse a înarmărilor șl 
de trecerea la măsuri concrete 
și urgente de dezarmare — și că 
trebuie să ia parte activă, ne
mijlocită la lupta pentru înfăp
tuirea acestui deziderat vital. 
Este conștiința faptului că nu
mai astfel, popoarele își pot 
apăra liniștea, munca pașnică, 
viața, libertatea și independența.

r Întîlniri pe linie de tineret 
privind pacea și dezarmarea

• Seminar bilateral între Consiliile Naționale ale Tineretu
lui din țările nordice și U.T.C. — Copenhaga, 1975 • Seminar 
bilateral între U.T.C. și Consiliile Naționale ale Tineretului din 
țările nordice - București, 1976 • Seminar bilateral între 
U.T.C. și Uniunea Internațională a Tineretului Democrat Creș
tin — București, 1977 • Seminor bilateral organizat de Fede
rația Mondială a Tineretului Democrat și Uniunea Internațională 
a Tineretului Socialist — Frankfurt, 1976 • Intîlnirea Tine
retului și Studenților din Europa - Varșovia, 1976 • Confe
rința europeană a tineretului pe problemele dezarmării 
— Budapesta, 1978 • Seminarul internațional cu tema „Con
tribuția tinerei generații la edificarea păcii și securității, ia 
înfăptuirea dezarmării în Europa" - București, 1980 • Se
minarul european „Tineretul anilor '80 — aspirații, drepturi, 
perspective" - Costinești, 1981.

Prezență masivă a tineretului la acțiuni pentru 
pace, împotriva cursei înarmărilor

• IUNIE-AUGUST 1981 : „Marșul internațio
nal pentru pace" Copenhaga—Paris.
• MAREA BRITANIE: „Campania pentru de

zarmare nucleară".
• Numeroase acțiuni în DANEMARCA, FIN

LANDA, NORVEGIA, SUEDIA, ISLANDA pentru 
crearea unei zone denuclearizate în nordul 
Europei.
• SPANIA: demonstrații împotriva aderării 

țării la N.A.T.O.
• R.F.G. : Marea demonstrație națională a 

tineretului de la Bonn (11 octombrie 1981), ample

manifestații la Hamburg, Dusseldorf, Bremen etc.
• JAPONIA: Marșul tineretului pentru pace, 

marș împotriva înarmărilor nucleare.
• OLANDA: Demonstrație internațională 

antirăzboinică la Amsterdam, demonstrații împo
triva bombei cu neutroni și a eurorachetelor la 
Rotterdam și alte localități.
• FRANȚA: Demonstrație împotriva armei cu 

neutroni (august), mare demonstrație națională 
(Paris, 25 octombrie).
• ITALIA: Ample mitinguri și demonstrații la 

Roma, Milano, Florența etc.
Grupaj realizat de BAZIL ȘTEFAN *

StMBATA, 14 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

#,15 Prezentarea programului zi
lei. 8,25 Universul femeilor. 9,10— * 
9,50 Teleșcoală. 9,50 Film artistic: 
„Prin cenușa imperiului". 11,40 
Limba română. 12,00 Centre muzi
cale ale țării: Brașov (I). 13,00 La 
sfîrșit de săptămînă. 18,35 Săptă- 
mîna politică. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,30 Teleenciclo- 
pedia. 20,05 Laudă păcii — emisiu
ne de cîntece și versuri. 20,20 Pen
tru dezarmare și pace — o nouă 
și strălucită inițiativă a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, a României 
socialiste. 20,45 Film artistic: „Dru
mul oaselor" (II). Premieră TV.
21.45 Telejurnal. 22,05 Șlagăre în 
devenire — ediția a VIII-a.

PROGRAMUL II

19,00' Telejurnal. 19,30 Almanah 
pionieresc. 19,55 Piese instrumen
tale de virtuozitate. 20,05 Laudă 
păcii — emisiune de cîntece și 
versuri. 20,20 Pentru dezarmare și 
pace — o nouă și strălucită ini
țiativă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a României socialiste.
20.45 Videoteca muzicală TV. 21,25 
Formații românești de jazz. 21,45 
Telejurnal. 22,05 Șlagăre în deve
nire — ediția a Vin-a.

DUMINICA, 15 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

8,00 Teleșcoală. 8,40 Tot înainte 1 
9,15 Film serial pentru copii: 
„Puștiul" — episodul 2. 9,40 Omul 
șl sănătatea. 10,00 Viața satului. 
11,45 Bucuriile muzicii. 12,30 De 
strajă patriei. 13,00 Telex. Album 
duminical. Din sumar. 13,05 Umor 
și muzică. Desene animate. Melo
dii românești. Muzică populară. 
Melodii dff altădată. Din cartea na
turii. Teatru scurt. Șah. 17,25 Sec
vențe belgiene. 17,40 Luptăm pen
tru pacea lumii. 18,40 Mi
cul ecran pentru cei mici. 19,0i> 
Telejurnal. 19,25 „Cîntarea Româ
niei". De pe marea scenă a țării 
pe micul ecran: județul Gorj. 20,30 
Film artistic: „Rug șl flacără". 
Premieră TV — producție a Casei 
de filme Cinei. 22,25 Telejurnal. 
Sport.

PROGRAMUL n

13,00 Luptăm pentru pacea lumii 
— cîntece și versuri. 13,20 Concert 
de prînz. 14.05 Lucrul mîinilor 
mele. 14,30 Laureați ai Festivalu
lui național „Cîntarea României". 
14,50 Teatru TV : „Pacea" de Aris- 
tofan. 15,35 Desene animate. 16,00 
Serata muzicală TV. 19,00 Te
lejurnal. 19,25 Telerama. 19,55 
Jurnalul științelor și al călătorii
lor. 20,40 Clubul tineretului (relu

are). 21,20 Anunțuri șl muzică. 
21,30 Românie, plai de dor. 22JU 
Telejurnal. Sport.

LUNI, 18 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

16,00 Emisiune tn limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telejur
nal. 19,25 Cincinalul ’81—’85: Re
surse, priorități, direcții de acțiu
ne. 19,50 Pentru curtea și grădina 
dv. 20,00 Roman-foileton: „Vîntul 
speranței" — episodul 12. 20,50
Luptăm pentru pacea lumii — cin- 
tece și versuri. 21,00 Pentru dezar
mare și pace — o nouă și strălu
cită inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a României so
cialiste. 21,20 Orizont tehnico-știin- 
țific. 21,55 Satu-n care m-ara năs
cut — melodii populare. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL n

16,00 Cenacluri ale tineretului. 
16,25 Moment folcloric. 16,40 Dosa
rele Istoriei (reluare). 17,05 Luptăm 
pentru pacea lumii — eîntece șl 
versuri. 17,20 Film artistic: „Bri
gada polivalentă țn acțiune" (re
luare). 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Selecțiuni din emisiu
nea „La sfîrșit de săptămînă". 
20,45 Profil componistic: Dumitru 
Bughlci. 21,35 Ora tineretului (re
luare). 22,15 Telejurnal.

MARȚI, 17 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,OS Limba en
gleză. 10,25 Limba germană. 11,00 
Cincinalul ’81—’85, 11,25 Film artis
tic: „Drumul oaselor" — reluarea 
părții întîi. 12,25 Originea omu
lui (reluare). 13,15 Telex. 16,00 Te
lex. 16,05 Teleșcoală. 17,15 -Clubul

Imperativul educării 
tineretului pentru pace

GENEVA 13 (Agerpres).
— In cadrul lucrărilor 
Conferinței internaționale 
a educației, care se des
fășoară in aceste zile la 
Geneva, a luat cuvîntul 
șeful delegației române, 
ambasadorul Mircea Ma
li ta.

Reprezentantul tării noastre a 
evidențiat necesitatea ca in ac- l 
tualele condiții dezbaterile con
ferinței să se constituie ca o 
contribuție practică la eforturile 
pentru ca mărețele cuceriri ale 
geniului uman, știința, tehnica, 
învățămîntul și cultura să nu 
mai fie folosite în scopul dis
trugerii și războiului, al ame
nințării securității și muncii 
pașnice a popoarelor.

Vorbitorul a relevat în conti
nuare că Apelul Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
lansat la inițiativa președintelui 
României, Nicolae Ceaușescu, 
subliniază necesitatea de a se 
acționa pentru înfăptuirea drep
tului fundamental al tuturor 
popoarelor la pace, la o viață 
liberă și independentă. La rea
lizarea acestui obiectiv trebuie 
să-și aducă o contribuție spori
tă și UNESCO. Biroul Interna
țional al Educației, chemate sâ 
sprijine eforturile de educare a 
tinerei generații, de creare a 
unei opinii publice bine infor
mate și active, în măsură să 
acționeze tot mai hotărit în fa
voarea opririi cursei înarmări
lor, in primul rind a celor nu
cleare. Un exemplu de aseme
nea acțiuni il constituie lucră
rile colocviului organizat la 
București cu sprijinul UNESCO 
pe tema „Imperativul dezarmă
rii in condițiile actuale. Contri
buția UNESCO la educarea ti
neretului, Ia crearea unei opi
nii publice favorabile. opririi 
cursei înarmărilor, trecerii la 
dezarmare".

Intîlnirea prietenească dintre tineri 
din România și tineri din Italia

Vineri dimineața, participants 
la intîlnirea prietenească dintre 
tineri din România și tineri din 
Italia s-au întîlnit cu tovarășul 
loan Drăghici. nrim-secretar al 
Comitetului municipal Brașov 
al P.C.R., primarul orașului.

care a înfățișat oaspeților aspec
te referitoare la activitatea eco- 
nomico-socială a municipiului 
Brașov, precum și contribuția 
tinerei generații din municipiu 
la îndeplinirea sarcinilor ee-i

revin în întreaga activitate ce 
se desfășoară în acest puternic 
centru industrial al tării.

Au fost vizitate. în continuare, 
obiective social-culturale din 
municipiul și județul Brașov.

OPINII ALE PARTICIPANTILOR
• VIOREL VINTILA, se

cretar al Comitetului U.T.C. 
din întreprinderea de auto
camioane „Steagul Roșu".

„Am sentimentul și certitudi
nea că particip la o acțiune de 
o deosebită însemnătate pe pla
nul adincirii continue a priete
niei și colaborării dintre tine
retul român și tineretul italian. 
Pretutindeni unde ne-am aflat 
în aceste zile, inclusiv Ia între
prinderea de autocamioane 
„Steagul Roșu", am ascultat cu 
bucurie cuvintele spuse din ini
mă de oaspeții din Italia în le
gătură cu ceea ce au văzut, cu 
realizările obținute de poporul 
român, de tineretul României în 
anii construcției socialiste. Con
sider că un aspect deosebit de 
important al întîlnirii noastre 
l-au reprezentat dezbaterile pri
vind lupta tineretului pentru 
pace, in cadrul seminarului cu 
această temă, atît de actuală în 
lumea de azi".

• MARIA MAGNI, asisten
tă medicală, Albano Laziale.

„Este dificil să exprim. în 
cîteva cuvinte, impresiile atît 
de puternice pe care le-am a- 
dunat pe parcursul întîlnirii

noastre cu tinerii români. Im
presii determinate atît de pri
mirea deosebit de călduroasă ce 
ne-a fost rezervată, cit și de tot 
ce am văzut, la Ploiești și Bra
șov, de seriozitatea cu care ti
nerii din țara dumneavoastră 
privesc problemele ce țin de 
viata și preocupările lor. Aceas
tă întîlnire prietenească dintre 
tineri români și tineri italieni 
este binevenită deoarece contri
buie la apropierea și la mai 
buna cunoaștere a tinerilor din 
țările noastre,. în spiritul rela
țiilor tradiționale de prietenie 
dintre România și Italia".

• BRIGITTE MEYNDT, 
studentă la Facultatea de ma
tematică, Universitatea din 
Brașov.

„Participînd la această amplă 
manifestare tinerească, doresa 
să remarc, în mod deosebit, at
mosfera de caldă prietenie care 
ne-a însoțit pe întreg parcursul 
întîlnirii. Această atmosferă este 
determinată, după opinia mea, 
și de identitatea aspirațiilor de 
pace, de năzuințele comune

pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră. Personal, sînt bucu
roasă că particip la o asemenea 
manifestare, ce oferă prilejul 
unei cunoașteri mai bune între 
tineri din diferite țări, de iden
tificare a preocupărilor comune 
fată de societatea de mîine".

• GIANFRANCO TERMI
NE, secretar national al Sin
dicatului lucrătorilor bancari 
și din sectorul asigurărilor.

„Sînt impresionat de primirea 
călduroasă pe care ne-a făcut-o 
un popor muncitor, foarte atent 
și sensibil la problemele păcii, 
la asigurarea unui climat de li
niște și înțelegere intre națiuni. 
Intîlnirea prezentă servește la 
cunoașterea reciprocă, la găsi
rea punctelor comune, necesare 
pentru mobilizarea la nivel eu
ropean și mondial a tuturor for
țelor iubitoare de pace, îndeo
sebi a tinerilor, cei mai intere
sați în asigurarea unui viitor 
pașnic".

Opinii consemnate de 
RODICA AVRAM

NAȚIUNILE UNITE

Inadmisibilitatea folosirii forței 
sau amenințării cu forța în relațiile 

internaționale

Reuniunea C. S. C. E.

Necesitatea intensificării efortul lor 
pentru obținerea unor rezultate pozitive

NAȚIUNILE UNITE 13 (Ager
pres). — Corespondență de Ia 
Romulus Căplescu: Adunarea« 
Generală a O.N.U. a trecut în 
plenul său la examinarea unul 
punct special privind bombar
darea, vara trecută, de către a- 
viația israeliană a reactorului' 
nuclear irakian de la Tammuz, 
punct înscris pe ordinea de zi 
la cererea Irakului și a unui 
mare număr de alte state arabe 
și nealiniate.

Reafirmînd poziția consecven
tă a țării noastre în ce privește 
inadmisibilitatea folosirii forței 
sau amenințării cu forța în re
lațiile internaționale, necesitatea 
respectării stricte a independen
ței, integrității teritoriale, drep
tului fiecărui stat de a pune în 
slujba dezvoltării sale toate re
sursele disponibile, reprezen
tantul permanent al României 
la O.N.U., ambasadorul Teodor 
Marinescu, a reamintit că guver
nul român, opinia publică din 
țara noastră au condamnat cu 
toată fermitatea, încă din pri
ma zi, acest act de agresiune ar
mată, considerîndu-1 o gravă 
violare a principiilor fundamen
tale și a normelor de drept in
ternațional.

Comunitatea internațională, a 
arătat vorbitorul, trebuie să res
pingă cu atît mai ferm teza unui 
atac sau război preventiv, cu cit

Condamnarea măsurilor 
de bantustanizare in R.S.A.

NAȚIUNILE UNITE 13 
(Agerpres) — Comitetul 
special O.N.U. împotriva 
apartheidului a condam
nat regimul de la Preto
ria pentru încercările sale 
de a lipsi de cetățenie 
sud-africană pe locuitorii 
din bantustanul Ciskei.

Intr-un comunicat dat publici
tății la sediul O.N.U. din New 
York, președintele Comitetului 
special împotriva apartheidu
lui. Yusuf Maitama-Sule (Nige
ria). a denunțat asa-zisa inde
pendență a Ciskeiului. cerînd, 
totodată, tuturor țărilor lumii să 
nu-1 recunoască.

Regimul sud-african. se arată1 
In documentul amintit, inten
ționează sâ pună în aplicare 
planul de „independență" a- 
Ciskeiului la 4 decembrie a.c., în 
pofida faptului că statele lumii 
au condamnat măsurile simila
re aplicate în cazul bantustane
lor Transkei. Bophuthaswana și 
Venda. în 1976. 1977 și. respec
tiv. 1979.

există intenția de a se transfor
ma această teză în doctrină po
litică. Considerînd că securitatea 
nici unui stat nu poate fi garan
tată prin agresiuni armate con
tra altui stat, România și-a 
fixat ca unul din obiectivele 
fundamentale ale politicii sale 
externe, subliniat cu neabătută 
consecvență de președintele 
Nicolae Ceaușescu, excluderea 
definitivă a forței din viața in
ternațională, soluționarea pro
blemelor litigioase dintre state 
exclusiv prin mijloace pașnice, 
pe calea tratativelor.

Totodată, In intervenția repre
zentantului român a fost reafir
mat cu vigoare dreptul inaliena
bil al fiecărei țări de ■ utiliza 
energia nucleară tn scopuri paș
nice, de a avea acces pe o bază 
nediscriminatorie la cuceririle 
științifice din acest domeniu, la 
materialele și tehnologia nuclea
ră. Nici un stat nu-șl poate aro
ga dreptul de a împiedica un alt 
stat să beneficieze de aceste cu
ceriri a arătat in continuare vor
bitorul.

MADRID 13 (Agerpres) — 
Corespondentă de la Radu 
Adrian : La reuniunea general- 
europeană care își desfășoară 
lucrările în capitala Spaniei dez
baterile din ultimele zile au fost ■ 
dominate de preocuparea tot 
mai serioasă manifestată de re
prezentanții tarilor mici și 
mijlocii, de statele neutre și 
nealiniate fată de stadiul actual 
al reuniunii, fată de necesitatea 
de a nu se pune î» nici un fel 
sub semnul întrebării rezultatele 
de pînă acum și de a se asigura 
încheierea cu succes a lucrărilor.

Reprezentanții Poloniei și Fin
landei au evidențiat astfel im
portanta pe care țările lor o 
acordă luării unei hotărîri. la 
Madrid, privind convocarea unei 
conferințe pentru încredere si 
dezarmare în Europa și au 
subliniat, în context, că este ne
cesar să se intensifice eforturile 
de către toate statele, să se dea 
dovadă de voință politică pen
tru soluționarea și a -acelor pro
bleme care nu și-au găsit incă 
rezolvarea și de care depinde 
stabilirea mandatului conferin
ței. Situația _ mondială aste 
foarte complicată, arăta repre
zentantul Suediei, iar presa in
ternațională folosește tot mai 
deș cuvîntul război. Noi. repre
zentanții celor 35 de state, nu

trebuie să uităm nici un mo
ment, mai ales acum cind s-a 
împlinit un an de la începerea 
lucrărilor reuniunii, că scopul 
nostru principal este acela de a 
asigura evitarea războiului, de a 
lucra pentru viitorul liniștit al 
copiilor. femeilor și bărbaților 
din Europa.

Subliniind Importanta pe care 
o are continuarea procesului 
început la conferința de Ia 
Helsinki prin organizarea de 
noi întîlniri ale statelor parti
cipante. reprezentantul Austriei 
a relevat că încheierea cu rezul
tate pozitive a reuniunii de la 
Madrid va consțitui o contribu
ție în direcția reluării cursului 
spre destindere, a restabilirii 
încrederii între state, a păcii si 
securității în Europa și, în ge
neral. în lume.

Aceste declarații si luări de 
poziții vin. fără îndoială, să 
demonstreze, o dată mai mult, 
justețea și caracterul realist al 
politicii externe a României, 
actualitatea deosebită a ideilor 
cuprinse in Apelul pentru dezar
mare si pace al F.D.U.S.J aceas
tă nouă si strălucită inițiativă 
de pace a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. explicînd. totodată, 
viul interes cu care apelul a fost 
primit in cercurile reuniunii 
general-europene de la Madrid.

varășului Nicolae Ceaușescu, a 
României socialiste. 22,25 Telejur
nal.

PROGRAMUL B

19,00 Telejurnal. 19,25 Film serial 
pentru copii: „Puștiul" — reluarea 
episodului 2. 19,50 Seară de operă: 
„Rusalka" de Antonin Dvorak — 
partea a II-a. 20,35 Viața economi

SAPTAMINA TV
14 — 20 noiembrie 1981

tineretului: Clntec pentru liniștea 
planetei. Discoteca pentru tineret. 
18,00 Almanah pionieresc. 18,25 Fo
rum politico-ideologic. 18,50 1001
de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 Ac
tualitatea economică. 19,45 Civica. 
20,10 Teatru TV: „Muntele” de 
D.R. Popescu — spectacol preluat 
de la Teatrul tineretului din Pia
tra Neamț. 21,55 Luptăm pentru 
pacea lumii — cîntece șl versuri. 
22,05 Pentru dezarmare și pace — 
o nouă și strălucită inițiativă a to

că. 21,05 Muzică ușoară, româneas
că. 21,30 Documentar TV: Lacuri 
sărate. 21,40 Recital de folclor me- 
hedințean. 21,53) Moștenire pentru 
viitor (reluare). 12,25 Telejurnal.

MIERCURI, 18 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 17,05 
Tragerea pronoexpres 17,15 Actua
litatea muzicală 17,40 Mult e dul-

Convorbiri economice 
româno-canadiene

OTTAWA 13 (Agerpres) — 
La Ottawa au avut loc con
vorbiri economice între loan 
Avram, ministrul român al 
industriei construcțiilor de 
mașini, și Marc Lalonde, 
ministrul federal al energiei, 
minelor și resurselor. Ed 
Lumley, ministru de stat 
pentru comerțul internațio
nal al Canadei. James Don
nelly. președinte al Agenției 
canadiene pentru energia 
atomică, Silvayn Cloutier, 
președintele Corporației pen
tru dezvoltarea exporturilor 
din Canada.

In cadrul convorbirilor s-a 
examinat stadiul actual al 
cooperării economice româno- 
canadiene în domeniile ener
giei, construcțiilor de mașini 
și exploatării resurselor na
turale. exprimîndu-se apre
cieri pozitive pentru rezulta
tele obținute pînă în prezent. 
De asemenea, s-au examinat 
măsurile concrete pentru ex
tinderea în continuare. pe 
lungă durată, atît a cooperă
rii bilaterale româno-cana
diene, cit și pe terțe piețe.

ce și frumoasă limba ce-o vorbim. 
18,05 Melodii populare. 18,25 Sin
dicatele la cotele noii calități. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Inima tînără a satului. 19,45 Prac
tic, util, gospodărește. 19,50 Tele- 
cinemateca. Ciclul: Mari actori : 
„Secretul nisipurilor". Premieră 
TV — producție a studiourilor en
gleze. Cu: Michael York, Jehny 
Agutter, Alan Badel. 21,30 Luptăm 
pentru pacea lumii — cîntece șl 
versuri. 21,40 Pentru dezarmare și 
pace — o nouă și strălucită iniția
tivă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a României socialiste. 
22,00 Milioane de oameni. înfrățiți- 
vă! — poem coregrafic. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL Q

19.00 Telejurnal. 19,25 Buletinul 
rutier al Capitalei. 19,40 La Lilieci 
— spectacol-colaj pe versuri de 
Marin Sorescu. 20,15 Muzică da 
jazz. 21,05 Din țările socialiste. 
21,30 Cantata „Omagiu vieții" de 
Carmen Petra Basacopol. 21,45 
Teleenclclopedia (reluare). 22,20 
Telejurnal.

JOI, 19 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,20 Limba rusă. 
11,00 Roman-foileton: „Vîntul spe
ranței" — reluarea episodului 12;

CAIRO: Reuniune ministeriala 
Egipt — Israel — S.U.A.

CAIRO 13 (Agerpres) — La 
Cairo, timp de două zile, a avut 
loc reuniunea delegațiilor Egip
tului, Israelului și S.U.A., la 
nivel ministerial. în cursul că
reia au fost continuate negocie
rile asupra acordului referitor 
la autonomia palestinienilor, 
pentru restabilirea păcii in Ori
entul Mijlociu — informează a- 
jSenția M.E.N.

In Comunicatul comun pu
blicat la încheierea lucrărilor 
reuniunii se relevă că partici- 
pantii au continuat să acționeze 
în direcția redactării unui do
cument de principiu care să con
tribuie la realizarea unui acord 
final asupra aplicării autono
miei complete. Acordul urmea
ză să stabilească modalitățile 
practice în vederea perioadei de 
tranziție.

In cursul unei conferințe de 
presă organizate la sfirșitul lu
crărilor reuniunii, șeful delega
ției egiptene, vicepremierul și 
ministrul afacerilor externe, Ka
mal Hassan Aii. a declarat că 
„între poziția Egiptului și cea 
a Israelului referitoare la struc
tura viitorului stat palestinian

continuă să existe o prăpastta. 
Comitetele tehnice, a adăugat el. 
își vor continua lucr ările în ve
derea reducerii divergențelor 
dintre cele două părți- Kamal 
Hassan Aii a menționat că ne
gocierile vor continua, pentru 
atingerea obiectivului urmărit, 
ele nefiind limitate în timp.

La rîndul său. șeful delega
ției israeliene. Yossef Burg, 
ministrul de interne, a subliniat 
că. deși progresele sînt res‘rîn- 
ee. „cunoaștem acum mai bine 
punctele noastre de divergentă. 
Au fost prezentate diferite al
ternative. iar comitetele de lu
cru își vor continua eforturile".
• NAVETA SPAȚIALA AME

RICANA „Columbia" va ateriza 
sîmbătă, la orele 21,22 G.M.T., la 
baza aeriană Edwards din Cali
fornia — a anunțat vineri un 
purtător de cuvint al N.A.S.A., 
fără să precizeze motivele deci
ziei de scurtare a zborului, care 
urma să se încheie la 17 noiem
brie. Al doilea zbor al navetei 
va dura, în consecință, două zile, 
șase ore și 12 minute, față de 5 
zile. 4 ore și 10 minute, progra
mate inițial.

11,50 Laureați ai Festivalului „Ma
ria Lătărețu" — ediția a II-a — 
Tg. Jiu. 12,25 Forum politico-ideo
logic. 12,50 Telex. 16,00 Telex. 16.05 
Teleșcoală. 17,05 Renortaj pe glob. 
17.25 Viața culturală. 18,35 Desene 
animate. 19,00 Telejurnal. 19,25 Ac
tualitatea economică. 19,40 Ora ti
neretului. 20,25 Originea omului — 
serial științific. 21,15 Luptăm pen
tru pace — cîntece și versuri. 21,25 
Pentru dezarmare și pace — o 
nouă și strălucită inițiativă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
României socialiste. 21,45 Dir. cîn- 
tecele și dansurile popoarelor.
22,10 Telejurnal. Sport.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,25 Avanpre
mieră. 19,30 Concertul orchestrei 
simfonice a Raditeleviziunii româ
ne. Transmisiune directă. 21,55 
Program muzical folcloric. 22,10 
Telejurnal. Sport.

VINERI, 20 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 
Emisiune în limba germană. 18,25 
Tragerea loto. 18.35 La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,25 Actualitatea economică. 19,40 
Practic, util, gospodărește. 19.45 
Memoria documentelor. 20,10 Film

artistic: „Nevastă-mea, puștiul 91 
cu mine". Premieră pe țară — co
producție a studiourilor franceze 
și italiene. Cu: Annie Girardot, 
Robert Lamoureux, Yves Noel și 
Jeanne Aubert, 21,40 Luptăm pen
tru pacea lumii — cîntece și ver
suri. 21,50 Pentru dezarmare șl 
pace — o nouă și strălucită iniția
tivă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a României socialiste. 
22,10 Telejurnal.

PROGRAMUL H

16,00 Concert de muzică româ
nească susținut de corul Radiote- 
leviziunii. 16,20 Civica (reluare). 
16,45 Melodii populare Instrumen
tale. 17,10 O viață pentru o idee: 
Gheorghe K. Constantinescu 
(1888—1950). 17,40 Publicitate. 17,45 
„Cîntarea României". De pe ma
rea scenă a țării pe micul ecran : 
județul Gorj (reluare). 18,50 1001 
de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Avanpremieră. 19,30 Concertul or
chestrei simfonice a Filarmonicii 
„George Enescu". Transmisiune di
rectă de la Ateneul român. In 
pauză: Studio T ’81. Romantic ’81 
— reportaj-anchetă cu participa
rea unor tineri brigadieri. 21,» 
Stadion -- emisiune de actualita
te sportivă. 22,00 Intermezzo core
grafic. 22,10 Telejurnal.
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